

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. június 14. 6 óra -- perc

Mintegy hétezer iparitanuló részesül nyári üdültetésben

i Hbj/Fd/PE NL P

1955. június 14.

A Munkaerőtartalékok Hivatala az idén nyáron mintegy hétezer iparitanulót részesít nyári üdültetésben. Az elmúlt év tapasztalatai alapján az üdültetés eddigi formáján változtattak. A hétezer fiatal közül négyezret üdülőkből helyeznek el, míg a többi DISZ vándortáborozáson vesz részt.

A vándortáborozásokat az MTH intézetek DISZ szervezetei intézik. Kétféle kirándulásokat szerveznek például a Balaton mellé, a Mátra, a Bükk erdőseibe. A hegyvidékiek általában alföldi és dunántúli, az alföldi intézetek tanulói pedig hegyvidéki túrákon ismerkednek meg hazánk lecszebb tájaival.

Az első vándortáborozás június 13-án, hétfőn kezdődött a traktorosépesz tanulók részére, a további csoportok a vizsák befejezésének sorrendjében indulnak vándortáborozásokra. /MTI/

Javul a butorok minősége

i GÖ/PE Hbj P

1955. június 14.

A butoripar dolgozói ebben az évben főfeladatuknak a minőség megjavítását tűzték célul. Munkájukat megkönnyíti, hogy még ebben az évben több butorgyár korszerű enyvező présgépeket kap. Nagy segítséget jelentenek majd az új szárítók is, amelyeknek építését a Budapesti Fenyőbutor, az eszari, sátorlajuhelyi, a szecserdi, esztergomi és a győri Cardo butorgyárakban rövidesen megkezdik. A szárítók üzembehelyezésével jelentősen javul a butorok minősége. /MTI/

(üzemben)

Ujfajta

ömlesztett sajt készül

i GÖ/Szl/PE NL P

1955. június 14.

A tejipar nemrégiben három újfajta sajtot hozott forgalomba: a "Rába gyönyge", az emmentálihoz hasonlít, a másik kettő pedig a "Sabaria" és a "Kadar" névenvezett lácysajt fajta. A Répcelaki Sajtgyár most új ömlesztett sajt gyártásával kísérletezik s ezt a tervek szerint egy-két hónapon belül forgalomba hozza. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955. június 14.

6 óra 05 perc

Teljesítettek a féléves tervet

i SZB/Szb/PE NL P

1955. június 14.

A legfrissebb jelentések szerint több téglagyár befejezte első féléves tervét. Az Ujlaki Téglagyár dolgozói június 9-ig már 880.000 nyers- és 4,835.000 égetett téglát adtak féléves tervükön felül. Hasonló jó eredményekkel büszkélkedhetnek a Porfakőgyár dolgozói, akik öt hónap alatt teljesítették féléves tervüket és a Szolnok megyei Téglagyári Egyesülés dolgozói, akik június 10-ig mind a nyerstégla, mind az égetett téglát tervüknek elcsézték.

X X X

A Magyar Acélárnyár dolgozói szombaton jelentették, hogy az első félévi tervüket teljesítették.

X X X

A Debreceni Orvosi Műszergyár dolgozói hétfőn délelőtt jelentették, hogy befejezték első féléves tervüket. /MTI/

- - - -

Tízezer méter divatos szoknyára való szövetet készít a Mechanikai Szövő Ktsz

i Sz/PE Hbj P

1955. június 14.

A Mechanikai Szövő Ktsz hatéves fennállása óta az év elején csupán kendőket, sálakat készített és csak az idén történt át más, keresettebb cikkek gyártására. Kabát- és kosztümszöveteket, gyapjú tweedeket kezdtek szőni, újabban pedig pamut tweedeket és szoknyára való kockás szöveteket is gyártanak. Ötletes színösszeállítású kockás szövegeteket szívesen vásárolják. Ebből a divatos anyagból a mostani nyeredőben huszféle mintában és színösszeállításban tízezer métert adnak át a kereskedelemnek. Legújabb cikkeik között nyári darázssovósú gyermektakaró is szerepel.

Ebben a szövetkezetben jórészt nagyüzemi hulladékfonállal dolgoznak, de ezt olyan gondosan használják fel, hogy 98 százalékban első osztályú anyagokat küldenek az üzletekbe s ezzel a kereskedelem elismerését ismételten kivívták. /MTI/

- - - -

R

B 3. kiadás

1955. június 14.

6 óra 10 perc

Junius végén üzembe helyezik a Szipetszentmiklósi vasbeton-
vízszállítócsövet

i Hbj/dr/PE NL P

1955. június 14.

Szipetszentmiklóson már eddig hat olyan csáposkutát építettek, amelyek mind egyike naponta körülbelül nyolcezer köbméter vizet biztosít. Az ily módon nyert hatalmas mennyiségű víz elszállítása nagy gondot okozott, mert a meglévő csőhálózat átmérője igen szűk.

Most mintegy ezer méter hosszú, nagy átmérőjű vasbeton vízszállító csövet fektettek le, amelynek segítségével a csáposkutákból nyert vizet teljes erőszóben el tudják szállítani a délpesti iparvidékre. A csövet junius végén helyezik üzembe és ezzel lényegesen megjavul a Dél-Pest vízellátása. /MTI/

Mezkezdtek Árpádföldön a vízvezeték-hálózat kiépítését

i Hbj/dr/PE NL P

1955. június 14.

A XVI. kerületben, Árpádföldön eddig nem volt vízvezeték-hálózat. A lakók kutákból szerezték ivóvizet. Az utóbbi években azonban ezek a kutak meglehetősen elapadtak, sürgetővé vált tehát az ivóvizellátási kérdés gyors megoldása. Budapest Főváros Tanácsa ezért itt mintegy négyezer méter hosszú hálózatot fektet le, víztartályt és a meglévő mélyfúrású kut vizének felhasználására csőhálózat létesít. A víz-hálózat kiépítése már megkezdődött. /MTI/

/utasítására

Ujabb használati cikkek készülnek a Fényszerelvényárugyárban

i KL/Szb/PE Hbj P

1955. június 14.

A Fényszerelvényárugyárban a harmadik negyedévben újabb használati cikkek előállítását kezdik meg. Többi között már elkészültek a háztartási habverő-üstök gyártásához szükséges szerzőszámok és az első mintadarabok. A szép kivitelű sárgaréz üstökből többeket készítenek. Mezkezdik a háztartási tűzszeresek előállítását is: díszes kivitelű hamufórot, piszkavasat, parázs csipeszt és szónlapátot. Ebből a készletből is többeket gyártanak. /MTI/

Rejtett tartalékok feltárásával a féléves terv sikeréért

1 SZB/PE Hbj P

1955. június 14.

A Nagy Lajos király uti lakásépítők az első nyeredévben méltán érdemelték ki "Budapest legjobb lakásépítkezése" címet. Tervüket lényegesen túlteljesítették: 84 lakást adtak át határidő előtt. A második nyeredévben nemcsak áprilisi és májusi tervük teljesítésével folytatták sikeres munkájukat, de a rejtett tartalékok feltárásával következetesen csökkentik az építkezés költségét is.

A lakótelepen sehol sem látni nagy téglarakásokat. A téglát teherautó szállítja a Kőbányai Téglagyárból s mindig csak annyit hoznak, amennyit felhasználnak. A konténert toronydaru emeli le az autóról és a kőművesek munkahelyére teszi. Ezzel megszüntették a felesleges téglamozgatást s jelentősen csökkentették a téglatorést. Nagy könnyebbséget jelentett számukra, hogy az épületek földmunkáinál homokot és kavicsot találtak. A homokot a falzásnál használták fel, a betonkeverőgépeket pedig egyszerűen lehelyezték a kiásott alapödrökbe és a kavicsot bedolgozták a betonba. A falzási munkák gyorsítására az egyik épületen a habarcskeverőket, az orvahizációs tervtől eltérően nem az épületben, hanem az épületnél felállított állványokon helyezték el. Így kevesebb munkával, gyorsabban jut a habarcs a kőművesekhez. Szócsi András kőművesbrigádja ezzel az egyszerűsítéssel, már kétszáz százalék felett teljesíti napi előirányzatát.

A lakóépületeket csinosító kőművesek kézzel végzik a vakolást. Az anyagot is eddig csigán, kézi erővel szállították részükre. Ezt a problémát megoldották az építkezés dőlmozói úgy, hogy a létraállványokra gyorsfelvonót szereltek. Így most két seccmunkás szolgál ki egy-egy vakolóbrigádot.

Ezekkel az egyszerűsítésekkel, a rejtett tartalékok feltárásával nemcsak gyorsabban megy az építkezés, de nyolcvanezer forint megtakarítást is elértek.

A Nagy Lajos király uti lakásépítők ebben az évben minden hónapban teljesítették tervüket. A második félévben az önköltség csökkentés terén is az elsők közt akarnak lenni, mert jól tudják: csak akkor vezetnek igazán eredményes munkát, ha nemcsak jól és gyorsan, de olcsóbban is építenek. /MTI/

B 5. kiadás

1955. június 14.

6 óra 20 perc

A minőségi őrjáratok kezdeményezői tisztasági hetet kezdtek a DISZ kongresszus tiszteletére

i Sz/Tr/PE NL P

1955. június 14.

A Rákospalotai Kötöttárnyárban, ahol a minőségi őrjáratok szervezésének gondolata megszületett, a fiatalok őrjáratái a DISZ kongresszust megelőző ünnepi műszakban különösen serényen dolgoznak. Megfigyelték, hogy a nyápu kötöttárnyár minőségének romlását legtöbbször a tisztátalanság okozza. Ezért hétfőtől tisztasági hetet indítottak. A minőségi őrjáratok tagjai naponta több csoportban végigjárják az üzem minden zónáját és a rendellenességekre felhívják a vezetők és a dolgozók figyelmét. Tapasztalataikat a hangos bemondón is közlik, hogy a nyár kollektívájának együttes erejével gyorsan kijavítsák a hibákat. Különösen fontos tevékenységük azért, mert a nyári gyermek kötöttáruhoz, női puloverekhez sok fehér és más világos fonalt dolgoznak fel, s ez az anyag még nagyobb gondosságot kíván.

A fiatalok a nőek mellett is versenyeznek - egyre többen kötnek kiváló minőségű anyagokat. Legutóbb Molnár Klári is azok közé került, akik csak első osztályú árukat gyártanak. Pósa József 181 százalékos teljesítményt ért el, miközben készítményeinek 99,7 százaléka lett elsőosztályú. A minőségi őrjárat elindítója Dobrotka László, a nyár főmérnöke részt vesz majd a DISZ kongresszuson. /MTI/

Októbertől havonta ötezer teniszlabda készül az Autókémia Vállalatnál

i DI/dc/PE Vc P

1955. június 14.

Az Autókémia Vállalatnál Kardos Jenő igazgató és Fraknói Rezső főtechnológus kezdeményezésére számos kísérlet után 1954 végén sikerült előállítani az első magyar teniszlabdát. Miután gondoskodtak megfelelő présformáról, majd pedig a Soproni/Szőnyeggyárral együttműködve megjavították a gyártáshoz szükséges filc minőségét, jelenleg már folyamatosan gyártanak teniszlabdát. A közeljövőben hatszázezer forintos költséggel új üzemrész is berendeznek, amelynek eredményeként októbertől havonta már ötezer teniszlabdát gyárthatnak a vállalatnál. /MTI/ 12

↳ Posztó- és

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. június 14.

6 óra 25 perc

Teljesítette féléves terveköttelezettségét az Ipari Lánccyár

I KL/Szb/PE NL P

1955. június 14.

Amikor az Ipari Lánccyár dolgozói csatlakoztak a husz budapesti üzem felhívásához, megfogadták, hogy első félévi tervüket is jóval a határidő előtt teljesítik.

A fizikai és ^a műszaki dolgozók egyaránt odaradó munkával kezdtek az időretvélőráváltásához. Az első lépés az volt, hogy egyes automatagépeket átszereltek. Így elérték azt, hogy a csúrlós láncok megmunkálásánál a gép egy mozdulattal két műveletet végez el. Ennek eredményeként egyes típusoknál háromszáz százalékos növekedést értek el a termelékenységben. A versenyen kívül ez is segítette őket abban, hogy félévi tervüket jóval a határidő előtt, június 11-ére teljesíteni tudták.

Serkentette a gyár dolgozóit az is, hogy több vállalatnak készítsenek láncokat s mivel tudták, hogy munkájukkal ezeknek az üzemeknek teljesítményét nagyban elősegíthetik, a megrendeléseket legtöbbször határidő előtt - de határidőre biztosan - leszállították. Most úgy határoztak, hogy félév hátralévő részében még nyolcvan tonna különféle láncot készítsenek. Ebből mintegy 450 kombájn-lánc garnitúra is készül az EMAG-nak, hogy minél több gép jusson a mezőgazdaságnak. /MTI/

- - - - -

ipari

Ujdonságok a Fővárosi Óra és Ékszer. Vállalat boltjaiban

i KL/Dc/PE Hbj P

ipari 1955. június 14.

A Fővárosi Óra- és Ékszer. Vállalat a napokban mutatta be a kereskedelemnek leújabb ékszermintáit. Ezeknek kis hányadát már régebben ismerte a vásárlóközönség, viszont most szebb kivitelben és nagyobb választékban kerülnek forgalomba az ezüst és fém ékszerek. Az ugynevezett markizit brossokat és mellüket régebben csak néhány változatban árusították, míg most rövidesen több mint 120 féle között változhatnak majd az érdeklődők. Isen szépek a finom gobelinnel díszített puderdobozok is. Aluminium karkötőket, nyakláncokat aranyozva és oxálva készítenek. Külföldön ezek már régen népszerűek, minden bizonnyal a magyar közönség is megkedveli a rövidesen árusításra kerülő ujdonságot. /MTI/

- - - - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1955. június 14.

6 óra 30 perc

Budapest lakossága - Budapestért

i Im/Szl/PE KC P

1955. június 14.

A VIII. kerület lakossága kiveszi részét a társadalmi munkából. Ebben az évben már eddig 142.534 forint értékű munkával járultak a közlekedés megjavításához, az oktatási intézmények fejlesztéséhez. Munkájukkal a Százados ut, Kőbányai ut, Elnök utca és a Kerepesi ut egyes szakaszainak átépítésénél 88.000 forintot takarítottak meg. A Kerepesi uti piac salakozásához a Fővárosi Kenyér-nyár harminc fuvar salakot szállított. A különböző iskolaépületekben elvégzett javítások, szerelések, a szertárak és a könyvtár kiépítése, valamint a Dankó utcai óvoda parkjának létesítése együttevén 49.534 forint megtakarítást jelent.

Befejezéséhez közeledik a VIII. kerületi uttörőtábor építése is, amelyet június 4-én adnak át a kis pajtásoknak. A tábor építése és berendezése 400.000 forintba került. Ehhez a VIII. kerület lakossága százezer forinttal járult hozzá. A VIII. kerületi Tatarozó Vállalat kőműves brigádja társadalmi munkában végezte nagyrészt a falozást, az Épületszerelő Vállalat, a Fővárosi Gázművek és Vízművek, az Üvegező Ktsz, a kerületi tanács apparátusának dolgozói pedig szabad idejükben munkájukkal segítettek.

A társadalmi munkában élen járt: Benedek József, a véprehajtó bizottság tagja, aki a fűzfelszerelési és szállítási munkákban tevékenykedett. Balázs László mérnök, a műszaki állandó bizottság titkára, Nagy VI. József tanácsos, aki a szerelési munkák egy részét végezte és Timár József az OKISZ dolgozója, aki a szövetkezetek munkája szervezésében mutatott jó példát.

x x x

Két, nagyjából társadalmi munkával készített játszótér adtak át a gyermekeknek szombaton és vasárnap. A II. kerületben Samu József tanácsos vezetésével építette meg a lakosság a Kitaibel Pál utcai játszótér, a XVI. kerületben pedig Molnár Mihály tanácsos szervezte meg a környék dolgozóit a Rendelő utcai játszótér munkálataihoz. A játszótér ünnepélyes átadását összekötötték Molnár Mihály tanácsosi beszámolójával. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955 június 14 6 óra 35 perc

Vidám Könyvek - a Magvető Könyvkiadó új sorozata

i HA/Szné KC TI P 1955 június 14

A Magvető, a Magyar Írók Szövetségének könyvkiadója Vidám Könyvek címmel új könyvsorozatot indított. Az olcsó sorozatban a hazai és külföldi, klasszikus és mai szatirikus irodalom kiváló alkotásait jelentetik meg. Az első kötet, Mikszáth Kálmánnak Akli Miklós kalandjairól szóló írása már a könyvhétre megjelent. A napokban kerül a könyvesboltokba a híres amerikai humorista, Leacock "A Mauzoleum klub" című munkája. Sajtó alatt van Krudy Gyula: "Asszony a nagyögőben", Jékely Zoltán: "Felséges barátom", Maiju Lassila: "A kölcsönkért gyufa" és Tabi László: "Humorban pácolva" című kötete. Előkészületben van ezenkívül számos más írás, többi között Andersen, Anatole France, Szaltikov-Scsedrin műve, a vidám keleti népmesék kötete, a magyar írók közül pedig Tamási Áron, Bárány Tamás, Tersánszky J. Jenő, Szeberényi Lehel, Rideg Sándor, Hámos György könyve.

A Magvető Kiadó kéri az olvasókat, hogy a Vidám Könyvek sorozatának kiadási tervére vonatkozó ötleteiket, javaslataikat juttassák el címére: VI. Sztálin ut 105. /MTI/

A Dallos Ida kulturház igazgatósága közli,

k VT/Szné KC R TI P 1955 június 14

hogy június 16, 18, és 19-én a Hamlet című angol film kerül bemutatásra. Csütörtökön, 16-án és szombaton, 18-án 1/4 6-kor és 1/4 9-kor, vasárnap, 19-én pedig délután 1/2 3-kor, 1/2 6-kor és este 1/2 9-kor kezdődnek az előadások.

A kulturház igazgatósága egyidejűleg értesíti az érdeklődőket, hogy június 20-án, hétfőn este 7 órai kezdettel a Nemzeti Színház vendégjátékában Molière "Képzelt beteg" című vígjátéka kerül előadásra. Június 25-én, szombaton este 7 órai kezdettel Molière "Tertuffe" című vígjátékát játssza a kulturházban a XI. kerületi tanács Molière-színjátszóegyesülete. Jegyek a helyszínen kaphatók. /XI. Fehérvári ut 47. Telefon: 256-809/ /MTI/

TL

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 9. kiadás

1955 június 14

6 óra 40 perc

Cserekapcsolat harminc ország csaknem 400 tudományos intézetével -
Az Országos Műszaki Könyvtár hírei

i HA/Szné KC TI P

1955 június 14

Az Országos Műszaki Könyvtár 30 ország csaknem 400 tudományos intézetével, nagy könyvtárával tart állandó cserekapcsolatot.

x x x

A könyvtár szabadalmi csoportja elkészítette a legújabb külföldi szabadalmak katalógusát. A katalógus magyar szabadalmi szakrendben tartalmazza az 1955-ben megadott amerikai és német szabadalmak tulajdonosának nevét, a szabadalmak lejtromszámát és magyar nyelvű címét.

x x x

/közösen

A magyar gépkocsigyártás megindulásának ötvenedik évfordulója alkalmából a Közlekedési Muzeuummal kiállítást rendeztek a könyvtár tárlóiban és folyósóin. Az érdekes anyag megismerteti a látogatókat Csonka János és Bánki Donát munkásságával, az első magyar gyártmányu gépkocsi-típusokkal és a magyar autógyártás felszabadulás utáni eredményeivel.

x x x

A könyvtár eddigi díjmentes szektolmácsi szolgálatát kiterjesztette az olasz nyelvre is. Az olasznyelvű szakfordító minden csütörtökön 17-től 19 óráig áll az olvasók rendelkezésére. /MTI/

Északra költöznek a vándorméhészek

i SJ/B No TI P

1955 június 14

Az ország déli részében már befejeződött az akác első virágzás. A hűvös időjárás és az erős szelek miatt a meggyűjtés ezen a vidéken nem tulságosan sikerült és a méhészek egy része nem is pergetett. Az elmúlt héten Nógrádba, Hevesbe és a többi északi megyébe vonult körülbelül 3.000-4.000 vándorméhész. Ezen a vidéken a legészakibb pontokon a jövő hét végéig virágzik az akác. A gyűjtés itt már sokkal kedvezőbbnek ígérkezik, gyönyörű virágok vannak és most már csak kevesebb idő kell a bő pergetéshez. /MTI/

Milyen lesz a budapesti tsz-tagok jövedelme? - Tervértékelő közgyűlések a termelőszövetkezetekben

i SJ/B No TI P

1955 június 14

A budapesti termelőszövetkezetekben most tartják a tervértékelő közgyűléseket, amelyeken azt beszélnek meg, milyen eredményeket értek el a hajtásos kertészkedésnél és egyéb tavaszi munkáknál, s milyen termés és jövedelem várható.

A kilátások mindenütt igen kedvezőek. Az országoshírű Beloiannisz Termelőszövetkezetben a szeszélyes tavasz miatt a tervezettnél kevesebb retket és karfiolt termesztettek ugyan, viszont paradicsomból és egyéb más termékekből túlteljesítették tervüket. A lakosság jobb ellátása és ugyanakkor jövedelmük fokozása érdekében elhatározták, hogy a késői hajtással nagyobb mértékben foglalkoznak és őszre újra komoly mennyiségű retket és salátát visznek piacra. Az élénk taggyűlésen kitűnt, hogy a tervezett ötven forintnál is több jut majd egy munkaegységre. Ezen a közgyűlésen hét új tagot is felvettek.

A kisebb termelőszövetkezetekben is biztató a helyzet. A Forrás Termelőszövetkezetben például negyven forintot várnak egy munkaegységre. A tervértékelő közgyűlések megmutatták, hogy a múlt években még gyengén dolgozó termelőszövetkezetek is az erősödés útjára léptek. A Ságvári Termelőszövetkezetben jól haladnak a munkák, a tervezett ötven ezer szeszű helyett például hetvenöt ezret ültettek ki, ami tetemes jövedelem emelkedést hoz majd. Ugy számolnak, hogy a tervezett harminc forint helyett harmincnégy forintot fizetnek egy munkaegységre. /MTI/

- - -

Az Országos Színháztörténeti Múzeum

k Fm -cz TI P

1955 június 14

"A magyar színház története 1790-1849-ig" című kiállítását, - amelyet eddig mintegy tízezer látogató tekintett meg, - a szükséges átalakítási munkálatok miatt június 30-án bezárja. A múzeum augusztus 1-én nyitja meg újja rendezett kiállítását. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás . 1955 június 14 6 óra 50 perc

Hirek a budapesti fiatalok életéből

i HI/Szl KC TI Bn 1955 június 14

A DISZ II. kongresszusának tiszteletére tizszer 50 méteres váltó uszóversenyt rendez a MÁVAG DISZ bizottsága és sportköre június 16-án, csütörtökön délután 6 órakor a Rudas uszodában. A verseny első három helyezettjét díjazták.

x x x

A Magyar Pamutipar DISZ bizottsága csütörtökön műsoros délutánt rendez a gyár kulturtermében a kongresszusi műszakban jól dolgozó fiatalok tiszteletére.

x x x

A XI. kerületi DISZ bizottság szombaton délután 6 órai kezdettel a KIK Kelenhegyi uti parkjában juniálist rendez, amelyen hazánkban tanuló külföldi ösztöndíjasok is részt vesznek. Este a kerület legjobb üzemi kulturesoportjai műsort adnak, majd reggelig tartó tánc következik.

x x x

A XII. kerületi DISZ bizottság és a TTIT rendezésében a nyáron a Városmajori szabadtéri színpadon előadások lesznek az ifjúság számára. Június 23-án délután 6 órakor "A rejtelmes Afrikában" címmel, július 21-én pedig Budapest történetéről tartanak előadást a fiataloknak. /MTI/

"Afrika az álmok világában és a valóságban"

-cz TI Bn 1955 június 14

című előadásával június 15-én este 8 órakor nyitja meg nyári előadás-sorozatát a TTIT az Állatkert Szabadtéri Színpadon, előadó: Kádár László egyetemi tanár. Az előadás után Házelné és Zikmund cseh mérnők által készített afrikai filmet vetítik. Jegyek az Állatkert pénztáránál válthatók. /MTI/

B 12. kiadás

1955 június 14

6 óra 55 perc

Tatarozások Budapesten

i Im/Szl KC TI P

1955 június 14

A VII. kerületben 17 ház nagyttatarozását tervezik: ebben az évben. A Péterfy Sándor utca 47, Garay utca 23, az Izabella utca 36-38, a Majakovszkij utca 21-25, valamint a Wesselényi utca 56. számú ház nagyttatarozását már megkezdték.

x x x

A XXII. kerületben Budafokon a Dózsa György tér 4, a Kereszt utca 12, a Tomotó utca 8, a Rákóczi ut 9-11 és Nagytétényben a Malinovszki marsall utja 60 számú ház nagyttatarozásán dolgoznak. Részleges tatarozással hozzák rendbe Budafokon a Tóth József utca 29, Kossuth Lajos utca 86, Pannonia utca 17, Nagytétényben a Zámelli Lajos utca 21 és 29, a Vörös Hadsereg-utja 44, továbbá a Baross Gábor telepen a Dózsa György utca 11-15 számú házakat.

x x x

A XV. kerületben hat épületet nagyttataroznak, 25 épületen pedig részleges felújítási munkákat végeznek, összesen több mint kétmillió forint értékben. /MTI/

Június 18-án nyílik meg a korszerűsített Erkel Szabadtéri Színpad

i Tom/Tr KC TI P

1955 június 14

Az I. kerületi tanács Kosciuszko Tádé utcai Erkel Szabadtéri Színpada június 18-án nyílik meg. A kényelmes ülőhelyekkel felszerelt, korszerűsített színpad nyitó műsorán a kerületi Petőfi gimnázium színtagú ifjúsági ének- és zenekara szerepel.

A szabadtéri színpad júliusi programjában többi között szerepel a József Attila Színház két előadása is. /MTI-/

B 13 kiadás

1955. június 14.

72

690 perc

Bíróság elé kerül a gyulai szélhámos "féregirtó"

i VI-cz/dg KM

1955. június 14.

Baumann Flórián többszörösen büntetett volt volksbundista, gyulai lakos, az elmúlt években többszáz ezer forinttal károsította meg a Békés megyei állami gazdaságokat. A szélhámos "féregirtó vállalatot" alapított, amelyre azonban engedélye nem volt és ezt a hatóságoknál be sem jelentette, az időszakai munkásainak SZTK bejelentését elmulasztotta. ^{ugyanícsak}

Baumann Flórián összejártsza több Békés megyei állami gazdaság főkönyvelőjével, egymás után vette fel a megrendeléseket pocok - patkány és egyéb kártékony fereg irtására a gazdaságok területén. Jóllehet ezért a "munkáért" a megengedettnél jóval nagyobb árat számolt fel, az általa végzett "féregirtásnak" semmi eredménye nem volt. Ilymódon csak a Felsőnyomási Állami Gazdaságot mintegy 130.000 forinttal károsította meg. A felvett összegből tíz százalék részesedést fizetett a számára munkát szerző főkönyvelőknek. Az évek során így több mint 300.000 forint jogtalanul szerzett pénzhez jutott. Ebből az összegből igen nagy lábon élt, egész Gyulán közismert volt kocsmái ^{pazarlásról;} dőzsöléseiről.

Baumann Flórián a vele összejártszó főkönyvelőkkel együtt rövidesen bíróság előtt felelőszéért. Az ügyész társadalmi tulajdon súlyos megsértése, csalás és üzérkedés címén vádat emel ellene. /MTI/

- . -

200 tövön egy mázsáprimőr paradicsom termett Hajduszoboszlón

i Vid KÁ/dg No KM

1955. június 14.

A hajduszoboszlói Kertészeti Vállalat ebben az évben kezdte meg a primőr cikkek termelését. A feltörő, több mint 70 fokos gyógyvizet csövekben üvegházakba vezették, s. hejtató-kertészetet létesítettek. A körülálló melegviz segítségével a leghidegebb téli napokon is 28 fok melegeztetést értek el, hogy januárban fejés salátát, később karfiolt, paprikát, kárelábét, április vége óta pedig paradicsomot szállíthattak piacra. Kárelábéből például 8000 darab került a fogyasztókhoz. Egyelőre 200 tö paradicsom van, de ezeken június közepéig egy mázsáprimőrparadicsom termett.

Már elkészültek a tervek a berendezés kibővítésére. Ősszel hatszorte nagyobb területen folytatják a primőrök termesztését, novemberben friss salátát és sós kát visznek piacra Hajduszoboszlóról. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás

1955. június 14.

12 ó 25 perc

Felfedezték az amerikai fehér szövőlepke halálát okozó virust

X
1 KA/dg NO KM

1955. június 14.

Tizenöt évvel ezelőtt a csepxli szabadikötő környékén addig ismeretlen hernyó lepté a fákat, az amerikai fehér szövőlepke hernyója. Ekkor indult el diételen útjára a veszedelmes kártevő, amely hazájából sem betegségeit, sem természetes ellenségeit nem hozta magával, gyorsan szaporodott, s egy évtized alatt mérhetetlen károkat okozott mező- és erdőgazdaságunknak.

A mechanikai és a vegyszeres védekezés nem vezetett kellő eredményre és kutatásink ekkor a rovar biológiai ellenségei után néztek. A két évvel ezelőtt megindult munka ebben az évben nagyszerű eredményt hozott: felfedezték az amerikai fehér szövőlepke eddig ismeretlen vírusbetegségét.

Az Állattenyésztési Kutató Intézet és a Magyar Tudományos Akadémia Elektronmikroszkop Laboratóriumának biológusai, dr. Machay László és dr. Lovas Béla - feltételezve, hogy a rovarnak már Magyarországon is terjedő természetes ellensége támadt - megbetegedett hernyók után kutattak. Hosszas keresés után sikerült is ilyen állatot találni. Elektronmikroszkopikus vizsgálattal megállapították, hogy a hernyók tele vannak 2-3 ezred milliméternyi fehérjekristályokkal. Ezek a kristályok a vírusok valószínűsége "konzervdobozai", a kis élőlények ugyanis ezzel a fehérjeburokkal védekeznek minden külső behatás ellen. A burok vegyi felbontása után gumóalakú csomókra bukkantak, s ezekben helyezkedtek el hármasszögletes alakú a prányi pálcikaalakú élőlények, a szövőlepke halálát okozó vírusok. A 20 000-szoros nagyításban már jól látható vírusokról kétségtelenül megállapították, hogy lényeges eltéréseket mutatnak az eddig ismert vírusokkal szemben, tehát új fajtát fedeztek fel. Neve: *Borrelina hyphantriac nova species*.

A felfedezés értéke felbecsülhetetlen. A vírus elszaporításával, a fertőzés elterjesztésével egyik legveszedelmesebb mezőgazdasági kártevőt reméljük leküzdeni. A legközelebbi feladat most, hogy rovartenyésztésben elszaporítsák a virust és kidolgozzák alkalmazásának módját. Az eljárás főbb előnye lesz, hogy a fertőzést csak el kell indítani, s az minden évben nemzedékről-nemzedékre továbbterjed majd. /MTI/

- - -

Kc

B 15 kiadás

1955. június 14.

72

6.0 perc

Tanácsok a tömegkulturalis munka megjelvitásáért

ö Vid -cz/PI/dg cz KM

1955. június 14.

Politikai vitaestek a nyirbátori kulturotthonokban

A Nyirbátori Járási Tanács népművelési csoportja a járási pártbizottsággal közösen a napokban ankétot hívott össze, hogy Darvas József népművelési miniszter legutóbbi előadása alapján megvitassák: hogyan használhatják fel leggyümölcsözőbben a Központi Vezetőség márciusi határozatának utmutatásait a tömegkulturalis munka megjelvitésére. Az ankéton csaknem száz népművelési dolgozó és pedagógus vett részt, ott volt több termelősövetkező üzem és vállalat vezetője is. A nyirbátori járás kulturális munkásai miris hasznosan alkalmazzák az ankét tapasztalatait. Mindenekelőtt nagy gondot fordítanak a népművelési dolgozók, különösen pedig a művészeti csoportok tagjai nek eszmei-politikai nevelésére. A pártszervezetek támogatásával a csoportok tagjai a kulturotthonokban vita-estéken beszélik meg az általuk előadott művek politikai tartalmát és az időszerű világnézeti kérdéseket.

Nemrégben avatták fel Nyirbátorban a megye első falumuzeumát, mikoris jólsikerült muzeumi hetet rendeztek. Most - a muzeum támogatásával - az egész járásra kiterjesztik a haladó hagyományok, kulturális értékek gyűjtését. A gyűjtőmunka már megindult. Felkutadják a legszebb fafaragó, szövő-fonó, fazekas népművészeti értékeket, s ezekből a járási kulturházban kiállítás rendeznek. A közeljövőben a DISZ segítségével járási népi együttest szerveznek, s tagjai maguk gyűjtik össze és dolgozzák majd fel a vidék népdalait, táncait és népszokásait.

Műsortanácsadóval segíti a Hajdu Megyei Tanács népművelési osztálya a megye csoportjait művészeti

Az elmúlt másfél év alatt többször előfordult Hajdu megyében is, hogy a művészeti együttesek selejtes, tartalmatlan, nem egyszer mondani-valójában káros darabokat, jeleneteket adtak elő. A megyei tanács népművelési osztálya a művészeti csoportok számára műsortanácsadót szerkeszt és

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16 kiadás

1955. június 14.

126 30 perc

/Tanácsok...folyt ö Vid-cz/TL/dg - cz KM /

a havonként megjelenő tanácsadót eljuttatják a megye valamennyi művészeti egyesítéséhez, kulturotthonához. A tanácsadóban egy-egy alkalommal husz színdarabot ajánlanak az egyesítéseknek, ezenkívül minden járási székhelyen ugyanevezett "módszertani szekrényt" létesítenek, amelyben a jó színdarabok gazdorp anyaga áll a csoportok rendelkezésére. A népművelési osztály munkatársai figyelemmel kísérik azt is, hogy ezeket a tanácsokat hogyan hasznosítják a művészeti egyesítések, s ahol arra szükség van, idejében közbelépnek. Legutóbb például Balmezuji városban megkezdőlyozták egy férfimű bemutatását. Közbeléptek Nyírcsádon is, ahol a táncsoport egy régi "lakodalmas"-t akart bemutatni. A kulturális ökt helyi vezetői nem vették észre, hogy a lakodalmas tele van egyházi szertartással. A megyei tanács népművelési osztályának javaslatára nyírcsádi kulturálisok most tovább gyűjtik a régi táncokat, hagyományokat, hogy azok feldolgozásával valóban népi lakodalmas viheessenek színre. /MTI/

- . -

Uj termelősövetkezet alakult Csongrád megyében

i Vid KA/dg No KM

1955. június 14.

A Csongrád megyei Szetymez községben tízannégy család 33 holdon Lenin néven új mezőgazdasági termelősövetkezetet alakított. A közös munkát ősszel kezdik meg. A szövetkezet - amely főleg gyümölcs-termesztéssel foglalkozik - a héten újabb öt család felvételéről dönt. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás

1955. június 14.

13 625 perc

Mi ujság vidéken?

ö Vid-cz/dg KM

1955. június 14.

Vasárnap ifjúsági béketalálkozót rendeznek Keszthelyen

A DISZ Veszprém megyei bizottsága június 19-én, vasárnap nagyszabású ifjúsági béketalálkozót rendez Keszthelyen, mintegy 20.000 fiatal részvételével. A találkozó ünnepségei a balatonmenti községek DISZ-szervezeteinek örömtüzeivel már szombaton este megkezdődnek. A vasárnapi egésznapos kulturális és sport programon kívül vidám vásárt, dívatbemutatót is rendeznek, s több kiállítás is nyílik. A találkozó műsora tábortüzzel, tűzijátékkal ér véget.

Kulturotthont kap a Bodakajteri Állami Gazdaság

A Bodakajteri Állami Gazdaság tanyaközpontjában egy romos kastélyt kulturotthonná alakítanak át, amelynek nagyterme mozis és színházi előadásokra egyaránt alkalmas lesz. A kulturotthon a tervek szerint ez év őszén adják át rendeltetésének.

Több mint tízezen tanultak az idén 54 Tolna megyei MSZT barátsági körben

Az MSZT Tolna megyei szervezeteiben most zajlottak le a barátsági körök ünnepélyes összefoglalói. Az idén 54 MSZT barátsági kör működött, amelyek a Szovjetunió iródelmével, földrajzával és történelmével ismertették meg a hallgatókat. Az előadások látogatottsága messze felülmulta az elmúlt éveket, az idén több mint tízezen vettek részt rendszeresen a barátsági körök foglalkozásaiban.

Városi kulturház épül Zalaegerszegen

Zalaegerszeg város az ötéves terv során számos új ipari üzemet gazdagodott. Itt épült fel többi között Közép-Európa

/folyt. köv. /

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18 kiadás

1955. június 14.

13 6/15 perc

/Mi újság...folyt ö Vid öz/dg KM

egyik legkorszerűbb ruhagyára és kezdte meg működését a Zalai Kőolajipari Vállalat. Az új ipari üzemek létrehozásával egyidőben számos új kulturális létesítményt is kapott a város, csak az elmúlt tíz hónapban négy üzemi kulturotthon, valamint két klubot adtak át rendeltetésének és többmillió forintos beruházással még a nyár folyamán elkészül az olajfinomító kulturotthona. Mindezt azonban még nem elégíti ki a fejlődő város lakosságának kulturális szükségleteit, éppen ezért színházteremmel ellátott városi kulturház: épül Zalaeegerszegen. A ketemeletes kulturház építését a város főterén hétfőn kezdték meg. Az épületben 36 kétszobás, összkomfortos lakás is helyet kap.

Szlovák nemzetiségi községek népfrent-bizottsági értekezletet tartanak Sátoraljaujhelyen

Sátoraljaujhelyen a szlovák nyelvű általános iskolában csaknem 80 gyermek tanul anyanyelvén. A tanulók egyrésze Vágáshuta, Bükk-szentkereszt, Répáshuta, Komlóska és Kudaabányácska szlováklakta községeiből érkezett az iskolába. A fiatalok népfényes, barátságos kollégiumban laknak, s kiváló nevelésben részesülnek. A megye szétszórt szlovák nemzetiségű községeiben azonban nem mindenütt ismerik eléggé az iskola munkáját és így előfordul, hogy egyes községekben a szülők nem szívesen engedik bentlakásos iskolába gyermekeiket. A népfrent megyei bizottságának javaslatára a szlovák nemzetiségű községek népfrentbizottságainak elnökei és titkárai elhatározták, hogy június 19-én a szlovák nyelvű iskola tenérvzáró ünnepén találkozt rendeznek Sátoraljaujhelyen. Az összejövetel alkalmával elbeszélgetnek a szülőkkel, megtekintik az iskolát, valamint megbeszélik a szlovák népi kultúra ápolásának további feladatait. A látottakról majd beszámolnak községükben és felvilágosító munkával segítik a beiskolázás sikerét.

Össze gyűjtik Baranya bányász-lakta községeinek meséit, dalait, hagyományait

A Baranya megyei tanács népművelési osztálya most rendezti sajtó alá a pécsi pedagógiai főiskola két tanárának gyűjtéséből származó bányászmeséket. A 80 oldalas fámetszetekkel illusztrált, szép kivitelű

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HÍREK

B 19 kiadás

1955. június 14.

6 25 perc

/ Mi ujság 2 folyt ö Vid cz/ög köi /

könyv "Baranyai bányászmesék" címmel jelenik meg. Varga Károly és Róna Béla főiskolai tanárok folytatják gyűjtőmunkájukat, a pécsi és a komlói szénmedence bányászok községei meséinek összeválogatásán kívül a régi dalokat, néphagyományokat is feljegyzik. Ez lesz az alapja a Baranyáról készülő nagyszabású bányász monográfiának.

Sokszázan látogatják a tihanyi akváriumot

Az idén is megnyitották a Balaton vízalatti életéből részleteket bemutató, nagy közkezdőltsegek örvendő tihanyi akváriumát. A tihanyt látogató kirándulók naponta százával keresik fel a látványosságokat nyújtó kiállítást.

Bőrhétet tartanak Kisújszállás termelőségvetkezeti város dolgozói

Az elmúlt napokban Kisújszállás termelőségvetkezeti város területén mintegy 15 kisgyűlésen többszáz termelőségvetkezeti dolgozó beszélgetett a békeharc, a helsinki béke világtalálkozó jelentőségéről. A Petőfi Termelőségvetkezeti növénytermelési brigádjának tagjai röpgyűlésükön elhatározták, hogy a találkozó tiszteletére növényápolási, valamint erdőtüre felkészülési békehétet tartanak június 22-től 29-ig. A város többi termelőségvetkezeti brigádjai esztaláltak ehhez az elhatározáshoz és megfogadták, hogy a héten még jobb munkával járulnak a békeharc sikeréhez. /MTI/

- . -

Mag Bélának, a Katolikus Papok Országos Békebizottsága titkárának,
az Országos Béketanács Elnöksége tagjának nyilatkozata a helsinki
béke-világtalálkozóról

Fm/Szné/Gy KC KM 1955. június 14.

Mag Béla kanonok, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának titkára, az Országos Béketanács elnökségének tagja, aki a magyar küldöttség tagjaként részt vesz a helsinki béketalálkozón, a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Helsinkiben tartandó béke-világtalálkozót nagy érdeklődéssel várják a békeszerető emberek. Ötéves tapasztalatból tudjuk, hogy a Béke-Világtanács által eddig összehívott kongresszusok, találkozók mindig nagy események voltak. A béke várya, eszmája ott állt mindig a jóakaratu emberek, a népek lelkeiben és a háboru pusztítási után viharként zúgott a kívánság: "Soha többé ilyen esztelen háborút!" Ez vágy, eszme maradt, ami volt mindaddig, amíg a népek kezükbe nem vették a béke ügyét és ezzel szervezett formában, a Béke-Világtanács létrejöttével, a világ-béke szolgálatában testet öltött, hatékony vált és a nemzetközi életben igazi nagyhatalom lett. Genéve mellett csak a Béke-Világtanács budapesti ülésére, ahol "nagy eredményt szülött" és szinte egyidőben a koreai háboru megszűntetésében, majd az indokina háboru megszűntetésében.

- A Béke-Világtanács irányítása alatt folyó küzdelem a világbékeért nem kitaposott uton halad. Nagy akadályokat kell leküzdenie. Főfeladata most, a háborus veszély fokozódásakor az, hogy újból hangoztadjon az emberiség többsége jóakarátának és felerősítve ezt a hangot, rádobbantse a háborura számítékot, hogy elszámítják magukat, a maguk készítette verembe esnek, ha figyelmen kívül hagyják az emberiség békeakarátát. A helsinki béke-világtalálkozó több mint kétezer delegátusa sorai között képviselést nyer a világ valamennyi nemzete, társadalmi formája, világnézete és minden eddiginél nagyobb mértékben, egységben hallatja szavát.

- A delegátusok nem üres tarisznyával mennek erre a találkozóra. Magukkal viszik milliók és százmilliók aláírásával megpecsételt akaratát, amit a Szovjetuniónak a béke érdekében kifejtett erőfeszítései még jobban elmélyítették, megerősítettek minden jóakaratu emberben.

- En is nagy érdeklődéssel várom a helsinki béke-világtalálkozót, amely a békéért folyó küzdelem kiemelkedő állomása lesz. Mint katolikus papnak, a találkozó napirendjén szereplő előbb említett kérdések mindenyike nekem is sokat mond, mert ezek a pontok összeesendülnek a keresztény elvekkel és megvalósításuk megteremtik azt a békét, amiért hveinkkel együtt imádkozunk és dolgozunk.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás

1955. június 14.

12 órá 30 perc

/Mag. Bélának...folyt./ i. Fm/Szné/Gy. KÖ. KM

- Örömmel mondhatom, hogy a magyar katolikus papság méltóképpen készült a helsinki béke-világtalálkozóra. Csaknem ötezer magyar katolikus egyházi személy aláírásával ellátott békeivek egybekötött lapjai tanusként állásfoglalásunkról és aki kezébe veszi ezt az albumot, láthatja, hogy a magyar papság, főpásztoraival együtt, mennyire egységes az atomháború, a német újrafelfegyverzés elítélésében és az atomenergia békés célokra való felhasználásának követelésében. Az elmúlt hónapban az egész országban esperes-kerületenként lefolytak az egyházi törvények által előírt ugynevezett tavaszi koronák, gyűlések, amelyekben valamennyi pap résztvett. Az egyházi tárgyú kérdések megtárgyalásán kívül mindegyiken megemlékeztek hazánk felszabadulásáról, a felszabadító Szovjetunióról, békés életünk eddigi eredményeiről. Ugyanakkor, látván a veszélyt is, amely mindezt fenyegeti, azzal az elhatározással tértek otthonukba, hogy még odaadóbban szolgálják hivaik között hazánk és dolgozó népünk ügyét, elsősorban kormányzatunk népjólétet emelő, további fejlődésünket biztosító és békénkat védő határozatainak támogatásával.

- A helsinki béke-világtalálkozó nagy erőforrás és útmutatás lesz ebben a munkában. Ezért - papság és hívők egyaránt - nagy érdeklődéssel várjuk, örömmel üdvözljük és további jó munkával készülünk rá, - fejezte be nyilatkozatát Magy. Béla. /MTI/

Megkezdték a harmadik új kumlói iskola építését

i. Vid. Hbj. Gy. P. 1955. június 14.

Kumló bányászváros kesztenyési kerületében kedden újabb - a felszabadulás óta már a harmadik - iskola építését kezdték meg.

A hat tantermes iskolával negyvenre emelkedik Kumló általános iskolái tantermeinek a száma. Már elkészültek a kenderföldi 16 tantermes általános iskolának a tervei is. Ezt majd jövőre hozzák tető alá. /MTI/

Ks

B 22. kiadás

1955. június 14.

13 óra 30 perc

Rákosi Mátyás szakmai tanulmányi verseny

k KM Hbj/Szl/cy P 1955. június 14.

A Könyv- és Kiadóipari Minisztérium oktatási igazgatósága az idén is megrendezte a könnyűipari technikumok tanulói részére a már hagyományossá vált Rákosi Mátyás szakmai tanulmányi versenyt.

Az érdeklődés, a jelentkezők száma rendkívül nagy volt, úgyhogy a verseny indulásakor selejtezőt kellett tartani. A döntőbe a 20 legjobb tanuló került, akik az ipar egy-egy érdekes, időszzerű kérdését választották ki és arról készítettek önállóan dolgozatot. A dolgozatok elkészítésére két hónap állt rendelkezésükre.

Az első díjat az első csoportban Glücklich Judit az "Egyfűrdős krómcsiszolás elmélete és gyakorlata" című munkája nyerte el. Ezer forint pénzdíjazást és díszoklevelet kapott. Értékes dolgozatot írt Bérczi Judit a szinkronszervezésről, amit a ruháiparban rövid időn belül alkalmaznak. Kitűnő volt a dolgozata Cser Ferencnek is, aki "A műszálak és feldolgozásuk a hazai textiliparban" címmel írt tanulmányt. Glücklich Judit és Cser Ferenc a könnyűipari vegyészeti technikum, Bérczi Judit a ruháipari technikum hallgatója.

A második csoport első helyezettje Farkas Ferenc, a győri fonó-szövőipari technikum hallgatója. Jó dolgozatot írt Tuma József, a budapesti fonó-szövő- és hurkolóipari technikum és Kocsis Zsuzsa, a győri fonó-szövőipari technikum hallgatója. Az utóbbi butorszövetek tervezésével foglalkozott. A döntőben a tanulók dolgozatukat kiváló szakemberekből álló bizottság előtt védték meg. /MTI/

Közlekedési balesetek

Lr Gy NL P

1955. június 14.

A szülői gondatlanság okozta Sós Imre kétéves kisgyermek /lakók: XIV. Nagy Lajos király utja 104./ balesetét. A felügyelet nélkül hagyott kisfiú a Nagy Lajos király utján leszaladt a járdáról és az uttesten szembejövő autóbusz elütötte. Sós Imrét súlyos sérüléssel szállították kórházba.

x x x

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1955. június 14.

1 1/2 óra, 1 perc

/közlekedési balesetek, folyt./ Kr Gy NL P

Vég Gyula 12 éves tanuló /VIII. Dobozi u. 34./ a Fiumei úton fel akart ugrani az uttesten haladó lovaskocsira. Az ugrást el t vésztette, leesett a kocsiról és súlyos sérüléseket szenvedett.

x x x

A Lenin körút és a Majakovszkij utca találkozásánál lévő villamosmegálló előtt Trib Antal 11 éves tanuló /VII. Bécsi ut 60./ a tilos jelzés alatt szaladt át a túlsó oldalra. Az egyik 66-os jelzésű villamos vezetője - bár időben fékezett - nem tudta elkerülni a gázolást. Szerencsére Trib Antal könnyű sérüléssel uszta meg felelőtlenségét.

x x x

Szabó József 19 éves postás /X. Körösi Csoma u. 21./ balesetét szabálytalan közlekedés okozta. Szabó József a Naphegy utcában a megengedettnél jóval nagyobb sebességgel hajtotta kerékpárját, ennek következtében elvesztette uralmát a kormány felett és kerékpárjával felborult. A fiatal postás életveszélyes sérülést szenvedett. /MTI/

A Jánoshalmi Földművesszövetkezet küldte a fővárosba az első meggy-szállítmányt

n. j. /Szl/Gy No P X 1955. június 14.

Kedden reggel 53.500 kiló új burgonya, 42.000 csonóc karalábé, 22.200 kiló kelkáposzta, 4000 kiló fejeskáposzta, 1000 kiló karfiol, 97.500 fej saláta, 700 kiló salátának való uborka, 9100 darab zöldpaprika, 49.100 kiló zöldborsó, 79.300 kiló cseresznye, 7800 kiló földieper, 1200 kiló egres és 1400 kiló csi-perkegombba érkezett a Nagyvásártelepre.

A Jánoshalmi Földművesszövetkezet küldte a fővárosba az első meggy-szállítmányt: a korai, úgynevezett "hólyag"-meggyet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955. június 14.

14 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti június 14-én, kedden délután:

Kissé javul az idő

Az óceáni légtömegek egy újabb hulláma fokozatosan előnyomul Közép-Európa felett kelet felé. Az égbolt az Alpok és a Kárpátok vidékén erősen felhős és többfelé esik az eső.

Hazánkban hétfőn az erős felhősödés következtében a nappali felmelegedés az évszakhoz képest igen gyenge volt. A hőmérséklet legmagasabb értéke egyes vidékeken még a 20 fokot sem érte el, a Tiszántul egy részén 22-24 fokra emelkedett. Kisebb eső sokfelé volt. A Dunántul egyes déli területein az eső mennyisége meghaladta a 10 mm-t. Pécsen és Somogyszobon 13 mm hullott.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3,0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0,6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Csökkenő felhőzet, néhány helyen, főleg délen és keleten még eső, lassan mérséklődő nyugati-északnyugati szél, a nappali felmelegedés erősödik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 7-10, a legmagasabb nappali hőmérséklet szorán 19-22 fok között. /MTI/

Kp

B 25. kiadás

1955. június 14.

14 óra 35 perc

Termelőszövetkezetek és tsz-előkészítő bizottságok a Központi Vezetőség határozatának megvalósításáért

ö Vid SJ/B/cy No P 1955. június 14.

A termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti előkészítő bizottságok tagjai tudják, hogy a Központi Vezetőség nagy jelentőségű határozatának megjelenése után fokozottabb mértékben fordul feléjük az érdeklődés és az egyénileg dolgozó parasztek még nagyobb figyelemmel kísérik munkásságukat. Már a határozat megjelenése utáni napokban számos intézkedést hoztak, hogy az eddiginél jobban szolgálhassák a közös gazdálkodás megerősödését.

A Heves megyei termelőszövetkezetek ötszázzal növelik szarvasmarhaállományukat

A Heves megyei termelőszövetkezetek között a hatvani Dézsa Tsz kezdeményezésére versenymozgáson bontakozott ki, hogy a tervezett terméstartalmakat tíz százalékkal túlszárnyalják. Ennek az elhatározásnak megvalósítása ötmillió forinttal emeli majd a megye termelőszövetkezeteinek jövedelmét. A szövetkezeti földeket egyre több faluban lehet a gazdák elé példaképként állítani: sem a mezőtárkányi, sem a kiskörei, sem a küllői határban egyetlen egyéni gazdának sincs olyan szép, jó terméstartalom gabona- és kapástáblája, mint a termelőszövetkezetnek. A termelőszövetkezetek az állatállomány fejlesztésében is példát mutatnak. A határozat szellemében az idén szarvasmarhaállományukat a tervezett háromszáz helyett ötszázzal növelik.

Olcsóbban, több szarvasmarhát tenyésztenek a reménypusztai Új Élet Tsz-ben

A Pécs város peremvidékén lévő reménypusztai Új Élet Termelőszövetkezet tagjai eddig jobbra csak zöldségkertészetük termékeivel vették ki részüket a város ellátásából. A közelmúltban elhatározták, hogy tehenészetüket is fejlesztik. E szándékukhoz jelentős ösztönzést adott a Központi Vezetőség határozata. A termelőszövetkezet vezetősége úgy döntött, hogy a lehetőségeket teljesen kihasználva husznégy fejőstehénről harmincra növelik állományukat. A továbbtenyésztésre alkalmas bika- és üszőborjakat mind felnevelik. A közelmúltban tejszeparátort szereztek be, a tejszint értékesítik, a soványtejet pedig itatásos nevelésre használják, így a borjak felnevelését a választásig hatszáz-nyolcszáz forinttal olcsóbbították meg.

/Folyt.köv./

Ko

/Termelőszövetkezetek...1.folyt./ ö Vid SJ/B/Cy No P

Munkához láttak a családtagok a
kemecei Új Élet Tsz-ben

A kemecei Új Élet Tsz kommunistái házi beszélgetéseket szerveztek a Központi Vezetőség határozatának megvitatására. A cserepestanyci részen például Vida György, a termelőszövetkezet elnöke olvasta fel a szövetkezeti munkára vonatkozó részt. Ezekben a beszélgetéseken a termelőszövetkezeti tagok megfogadták, hogy megismerik a más meglévő hibákat: rendezik a túlzott háztáji gazdaságokat, s fokozott mértékben munkába vonják a családtagokat.

Már a beszélgetéseket követő napon asszonyok és családtagok is résztvettek a közös munkában. A szövetkezet egyébként nem áll meg a növényápolással, így most az új erők bekapcsolása után különösen szép eredményre számíthat. A tagok negyvenöt hold kukoricájukat már harmadszor kapálják és holdanként harminc kiló póttermést is kiszórtak a gyengébben fejlődő sorok közé. Ezenkívül még kétszer akarnak kapálni, s a pótbeporzást is elvégzik, hiszen harminc mázsa áttermés elérését tűzték maguk elé. A napraforgót négyszer kapálják, s a virágtányérokat mesterségesen porozzák is, mert a tavalyinál egy mázsával többet akarnak termelni holdanként. Minden intézkedést megtettek a 120 mázsa burgonyatermés elérésére.

A termelőszövetkezet fejlődésén állományát az idén 13-ról harmincra növelik, s az állatok takarmányáról másodvetésű növények termelésével gondoskodnak.

A balmazújvárosi Vörös Csillag Termelőszövetkezetben várják az új belépőket

A balmazújvárosi Vörös Csillag Termelőszövetkezet jól gazdálkodó, szép állományával rendelkező gazdaság. A 130 hold kukoricát a tagok már harmadszor kapálják, ugyanígy 15 hold cserrepajukot is. Szépen fejlett kalászu az őszi buza és az árpa. Buzából legalább 10, árpából 12-14 mázsa termésre számítanak. Hat száz holdat gazdálkodnak és minden két holdra jut egy szücsállat.

1953-ban ebből a termelőszövetkezetből több mint nyolcvanán léptek ki, s a virágzó gazdaságot a közös munka gondoskodásához há, állhatatos tagok teremítették meg. Az utóbbi időben azonban elkövettek egy hibát, elzárkóztak a belépni szándékozók elől. Az idén újra vettek fel új tagot a tsz-be. A vezetőség elhatározta, hogy ezen a helyzeten változtasson. Felveszik a kapcsolatot a kilépettekkel, vasárnap pedig vendégül látják az egyénileg dolgozó parasztok egy csoportját.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955. június 14.

14 óra 55 perc

/Termelőszövetkezetek...2.folyt./ Ö. Vid. Sz. B. / Ny. 10. P.

Az eddig elzárkózó balmazújvárosi Vörös Csillag Tsz szeretettel várja az új belépőket, a visszatérőket.

A határozat megjelenése után Jászfényszarun új termelőszövetkezet alakult

Jászfényszarun márciusban állattenyésztési napot tartottak, amelynek tapasztalatai alapján több gazda egyes típusú termelőszövetkezeti csoportot alakított. A közös munkának ez az egyszerűbb formája már a kezdeti időszakban is több gazdában azt a gondolatot támasztotta, hogy jó lenne hamarosan tovább lépni a megkezdett úton. A központi Vezetőség nagyjelentőségű határozata meggyorsította az öntudatos csoport szervezkedését és június 12-én, vasárnap Jászfényszarun megalakult a Haladás Termelőszövetkezet. Tizenöt tag nyolcszáz holdon kezd gazdálkodni az önálló termelőszövetkezet alapszabálya szerint és emellett, 11 taggal, az egyes típusú tzsok is tovább működik.

Lerakják a közös élet alapjait a pásztori tzs előkészítő bizottság tagjai

A Győr megyei Pásztori községben a határozat megjelenése után termelőszövetkezeti előkészítő bizottság alakult. Az alakuló gyűlésen elhatározták, hogy már az előkészítő bizottság lerakja a közös élet alapjait. A beszerzendő közös állatállományuk számára már most megfelelő takarmánybázisról gondoskodnak. A községi tanácstól tíz hold kaszálót vettek bérbe; elvállalták két hold kukorica művelését és nyolc hold takarmánykeverék lekaszálatát. Ezt a munkát az előkészítő bizottság tagjai közösen végzik és így több mint száz mázsa szálatakarmányt, valamint hatvan mázsa kukoricát biztosítanak. Azt tervezik, hogy a takarmánykeverék betakarítása után a nyolc holdon csalamádét, vagy tarlórépát termelnek.

A tzs előkészítő bizottság javaslatára közösen aratnak és csépelnek az ortoházi gazdák

Ortuházán május első felében tizenegy gazda határozta el, hogy a betakarítás után megalakítja a község első termelőszövetkezetét. Az előkészítő bizottság tagjai úgy gondolták, hogy a közös munka előnyeiről gazdatársaikot akkor győzik meg a legjobban, ha minél több gyakorlati példát mutatunk már ebben a gazdasági esztendőben.

/Folyt.köv./

Ko

B 28. kiadás

1955. június 14.

14 óra 55 perc

/Termelőszövetkezetek...3.folyt./ ö Vid SJ/B/ly No P

Elhatározták, hogy felelevenítik a község egyik régi szokását és megszervezik, hogy a falu gazdái az aratásban, a betakarításban és a cséplésben közösen vegyenek részt. Javaslatuk jó visszhangra talált és máris megszervezték a munkacsapatokat, amelyekben négy-öt kaszás vágja majd a rendet.

A termelőszövetkezeti előkészítő bizottság tevékenységének megvan a foganatja: az utóbbi hetekben több gazda érdeklődött a tisz megalakítása iránt és számításuk szerint a betakarítás után legelőbb 25 ortanási család kezdi meg a közös munkát. /MTI/

Ismét érdekes tengeri állatokat hozott a Tisza tengerjáró

i No/B/ly No KM 1955. június 14.

A szeptember végén megnyitott állatkerti tengeri akvárium ismét értékes példányokkal gazdagodott. A most beutazott Tisza tengerjáró - immár másodszor - szép és különleges tengeri élőlényeket hozott utjáról. A hajó második tisztje, Cselley László érdeme, hogy a kert látogatói majd szebonél-szeboné sós vízi állatokban gyönyörködhetnek. A hajó legutóbbi utjáról és saját élményeiről az alábbiakat mondotta az MTI munkatársának:

- Utunknak, mely kérek egy hónapig tartott, három jelentős állomása volt, Tisztambul, Izmir és Alexandria. Indulásunk előtt az állatkert arra kért, hogy virágállatokat hozzunk. A zsákmány változatosabb és érdekesebb, mint terveztük.

Remete rákok az izmiri strand homokjából

- Első állomásunkról, Istambulból tarisznya rákokat és tengeri rózsákat hoztunk. A partmenti hullámverésben találtuk a tengeri rózsákat, az erős habok elől a sziklák közé menekültek. Itt található a veszekedés természetű tarisznya rákok is. A beszerelt akváriumban is verekedtek. A tengeri rózsák a köztudattal ellentétben nem növények, hanem hűsevő állatok.

- Érdekes zsákmányt hoztunk Izmirből. Itt a strand főve nyében remete rákokat találtunk. Ez a puhatestű állat elhárít csigák házáit keresi fel, s hogy saját testét védje, ezekben bujik. Ha ilyet nem talál, bizony kilakoltatja a ház eleven gazdáját.

/Folyt.köv./

B 29. kiadás

1955. június 14.

15 óra 10 perc

/Temét érdekes...1.folyt./ i No/B/Cy No KM

Lásóbb, ahogy a rák növekszik, mindig nagyobb lakást keres. Gyakran megtörténik, hogy "társbérlet" is fogad, a háza tetejére egy-egy szép tengeri rózsát telepít. Táplálkozásakor a maradékot neki juttatja.

Tengeri nyul Alexandria partjairól

- A gyűjtemény le szebb példányai Alexandriából valók. Itt vitorlás csónakot béreltünk, s két napig folyt a vadászat. Gyönyörű viaszrészákat, tengeri csillagokat és különféle sósvízi halakat fogtunk. Az állatokért látogatói bizonyára ritkán látták még a tengeri nyulnak nevezett meztelen csigát. Ezt a puhatestű állatot is a homokban találtuk. Érdekesége, hogy védekezésül sötét folyadékot enged ki magából. Erről mi is meggyőződünk egy tengeri dráma alkalmával. A hajón elhelyezett akváriumban megpróbáltuk pótolni az eredeti környezetet, az ottani tengervizhez eredeti növényeket tettünk. Most, az ideiglenes akvárium vizében sárga fonatok ucskálnak, az állat petéi. Átváncsian figyeljük, mi lesz a kicsinyekkel a fogás után.

Fél mázsás óriás teknősök

- A partok levezető őkei a sokácu, szerszínű tengeri csillagok. Apró lábaik végén tapadó korongok vannak, s ezekkel olyan erővel kapaszkodnak a sziklába, hogy a legnagyobb hullámverés sem sodorja le őket. Hússal, csigákkal élnek, s a táplálékot lábaikkal viszik szájnylásukhoz.

- Lti zsákmarinyunk legnagyobb szenzációja kétségtelenül a két óriási tengeri teknősök, amelyek egyenként több mint egy méter nagyságúak és együttesen egy mázsást nyomnak. Ezt nem kellett vadászni, mert a teknősök minden mentesületben megtalálható. Husa izletes eledel. A part közelében sok van a tengerben is, öt-tíz mérföldre is elmennek a nyílt vízre. Ezeknek az erős állatoknak külön medencét készítettünk, mert a szához hasonló erős csőrükkel a vastag deszkát is átvágják. Mennyi kort, több mint száz évet érnek meg.

- Hoztunk magunkkal még kaméleont is, bár ez nem vízi állat. A tengerparton a nyerkékék árulják. A fákonyakoriak. Légyfogó, hosszú nyelvük van.

/Folyt.köv./

Kó

B 30. kiadás

1955. június 14.

15 óra 30 perc

/Ismét érdekes...2.folyt./ i. No./B/cy No. 111

Kis darab tenger a hajón

- Az állatok nagyrésze épségben bírta a hosszú utat és a nagy környezetváltozást. Ezt elsősorban a jó műszaki berendezések tették lehetővé. Tizenöt tonnás hatalmas víztartályunk szolgálatba a tengervíz, s állandó szivattyuzással biztosítottuk a víz cirkulációját a kis medencékben. Igen fontos, hogy az állatok ne érezzék a nagy hőmérsékleti különbségeket. Ezt ugyancsak az állandó víz-mozgással biztosítottuk. Természetesen a tengervízet is átadjuk az állatkertnek, hogy ezzel "beolthassák" a többi vizet. Így minden állat eredeti környezetében élhet tovább.

- A gyűjtési munkából a hajó egész dolgozó kollektívája szeretettel és lelkesedéssel vette ki részét. Ha legközelebb tengerre szállunk, ismét sok tengeri állatot hozunk. Jó volna, ha egyszer a Vörösr-tengerre hajóznánk, ez a víz ugyanis a leggazdagabb állatvilágu. Innen még többet és érdekesebbet hozhatnánk, amellyel tovább színesíthetnénk a hazai tengeri állatvilágot, - fejezte be Csellei László, a Duna-Tengerhajózási Rt. tisztje. /MTI/

Megyei főagronómusok és gépállomási főmezőgazdászok országos értekezlete

t. Kö. Gy. No. P 1955. június 14.

A megyei mezőgazdasági igazgatóságok főagronómusai és gépállomási főmezőgazdászok kedden az időszerű munkák és feladatok megbeszélésére a földművelésügyi minisztériumban országos értekezletre ültek össze. Penyigei Dénes földművelésügyi miniszterhelyettes megnyitó után Soós-Gábor főigazgatóhelyettes beszámolójában értékelte a növényápolási munkák eredményeit és a nyári betakarítási munkák előkészítésével és megszervezésével kapcsolatos feladatokat.

- A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata a mezőgazdaság szocialista átszervezésének és a mezőgazdaság fellendítésének további feladatairól a főteendők megoldásánál külön kiemeli a mezőgazdasági szakemberek feladatait, - mondotta. - A termelőszövetkezetek mezzilárdításának, a mezzilom mennyiségi továbbfejlesztésének, a mezőgazdasági termelés további fellendítésének egyik feltétele a megyei, a járási agronómusok és a gépállomások mezőgazdászainak jó munkája.

/Folyt. köv./

Ko

/Mogyei főszervezők...1.folyt./ t. Lő Gy No P

- Feladatunk, hogy a Központi Vezetőség határozatát a termésátlagok növelésére vonatkozóan már ebben az évben megvalósítsuk.

Az előző ezután értékelte az eddigi munkák eredményeit. Megállapította, hogy a szántás-vetés, bár a rendkívüli időjárás miatt rövid idő állt rendelkezésre, az előző évnél jobb minőségben hajtották végre. A tavaszi szántás-vetésben mindvégig élenjártak a termelőszövetkezetek. A gépállomások segítségével minden tavaszi növény vetését előbb elvégezték, mint az egyéni gazdálkodók. A gépállomások tavaszi traktormunkatervüket május 31-ig határidőre, országosan 114,2 százalékra, ezen belül talajmunkatervüket 109,2 százalékra, vetési tervüket pedig 119,9 százalékra teljesítették. A termelőszövetkezetek mellett jelentős segítséget nyújtottak az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztoknak is: a gépi munkák mintegy felét az ő részükre végezték, ami legalább kétszerese az elmúlt év hasonló időszakában ellátott munkának.

- A munkák minősége lényegesen jobb volt, mint az előző években, - állapította meg a miniszterhelyettes. - Különösen nagy erőfeszítéseket tettek gépállomásokunk a gépi és a kézi négyzetes vetés minél nagyobb területen történő elvégzésére. A statisztikai adatok szerint 61.090 holdon, azaz a kukorica összes vetésterületének 41,9 százalékán négyzetesen vetették el a kukoricát, ebből 29.300 holdon a gépállomások végezték a gépi vetést. Sokat javult a gépi és a kézi négyzetes vetés minősége is. A legjobb eredményeket a drótvezérléses gépekkel érték el.

- Eredményeket értünk el a vegyszeres gyomirtásban is, bár itt fordultak elő szervezési hibák. Az őszi kalászosok vegyszeres gyomirtását termelőszövetkezeteinkben 80.000 holdon irányítottuk elő, a növényvédő állomások azonban összesen csak 68.570 holdon végezték a gyomirtást.

- A növényápolás és takarmánybetakarítás előkészítése a legtöbb megyében elapósabb és szervezettebb volt, mint az elmúlt években, de a gépek kihasználása közel sem kielégítő. Nem kielégítő a helyzet a kápálások terén sem. A cukorrépa saraboltása az ország egész területén befejeződött ugyan, de az aratást néhol még nem végezték el. A kukorica ápolása jobb, mint az elmúlt évben, ez némi megnyugvást eredményezett, ami kihatással van a gépek kihasználására.

/Folyt. köv./

Ko

/Megyei főszervezők...2.folyt./ t Kő Gy No P

- Súlyos hiba, hogy a legtöbb gépállomáson a kapálási munkák végzésénél csak a kukorica kapálását tartják szem előtt és egyéb növényeknél, mint a burgonya, a praeforgó és cukorrépa gépi kapálását egyáltalán nem szorgalmazzák.

- A takarmánybetakarítás ebben az esztendőben az előző évekhez viszonyítva szervezettebben és gyorsabb ütemben történik. Gépállomásaink már ezen a területen is számottevő segítséget tudnak nyújtani termelőszövetkezeteinknek a rendelkezésre álló fűkaszákkal.

- Nem mondható ilyen jónak a helyzet az utak, árkok, gátak, valamint töltések és egyéb fűtermőhelyek lekaszálásánál. Hasonló gyengén halad a silózás is.

- A gépek még mindig gyenge kihasználásának a következménye, hogy a részesülvelel élt ebben az évben sem tudtuk felszámolni. Pedig ez a termelőszövetkezetek gazdasági megerősödésének egyik gátja.

- Termelőszövetkezetek a gépállomások és a mezőgazdászok segítségével az utóbbi hetekben igen jó eredményeket értek el a trágyakiherdés és a kiherdott trágyának szervesbarakásos terén is.

- A kapálási és a takarmánybetakarítási munkák elvégzése mellett a közeli hetekben még olyan nagy feladatot kell elvégeznünk, mint az ezévi gabonák aratása, behordása, cséplése, továbbá a tarlóhántási és a másodvetési munkák elvégzése. Az erre való felkészülés terén még súlyos hiányosságok vannak. Különösen áll ez a kombájnos munkák előkészületeinél. Gépállomásaink legnagyobb része eddig keveset tett annak érdekében, hogy jól szervezzék meg majd a szalma lehuzását, a pelyva és a törek külön gyűjtését, a szalma kazalozását, a gabona behordását, tisztítását és szárítását. A kombájnos történő aratás-cséplés terén ebben az évben döntő fordulatot kell elérnünk.

- Amellett, hogy a legtöbb helyen még nem gondoskodtak a kombájnos munkájának komplex gépesítéséről, nem is magyarázzák meg mezőgazdászaink a termelőszövetkezetek segítségének a kombájnos munkájának hatalmas előnyeit. Nem mondják el a termelőszövetkezetek dolgozóinak, hogy ha mindazt a munkát, amit a kombájnos végez, kézi és fogatérővel végeznünk el, mintegy négyszer annyi emberi munkanapra és háromszor annyi fogatnapra volna szükség. Nem mutatnak rá mezőgazdászaink arra, hogy a kombájnos történő aratás-cséplés szemvesztése

jelentkező szemvesztés egyharmadát. Ez pedig azt jelenti, hogy 10 mázas hektáronkénti átlagtermésnél minden hektárról kb. 50 kg gabonával többet tud a termelőszövetkezet betakarítani, mint ha ezt a munkát kézi erővel végzi.

/Folyt. köv./

/...alir valamivel több.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955. június 14.

16 óra³⁰ perc

/Meyeri főagronómusok...3.folyt./ t kö Gy No P

- A kombájn aratás-cséplést úgy kell megszervezni, hogy 48 óra alatt a gabona cséplése, tisztítása, a szalma lehuzása és kizalozása, a tarló felhántása megtörténjen.

- Az előttünk álló feladatokat az jellemzi, hogy a munkák erősen torlódnak majd, mert a növényápolási és takarmánybetakarítási munkák erősen belesusznak az aratás-cséplési munkákba. Ezért a munkák végrehajtása a normális évekkel szemben sokkal nagyobb szervezettséget igényel.

- A legfontosabb munka ezekben a napokban a kapás-növények kapálási munkáinak elvégzése. El kell érniük, hogy sehol, egyetlen termelőszövetkezetben, de egyénileg gazdálkodó dolgozó párosznál se legyen gyomos terület és hogy minél nagyobb legyen a gépi kapálás aránya.

- A gépállomások a tsz-ek kukoricáján kívül az egyéni kapásnövényeket is háromszor géppel kapálják meg.

- Hasonló segítséget kell nyújtani a takarmányok betakarítása terén is. Minden gépállomásnak biztosítania kell, hogy a csépléshez szükséges munkaerő minden egyes cséplőgéphez meglegyen. Ugyanesek most kell kijelölni az aratógépekkel és a kombájjal aratandó területeket és már most ki kell alakítani a kombájn mellett dolgozó munkacsoportot is. Gépállomásaink mezőgazdászainak el kell érniük, hogy termelőszövetkezeteink tagsága természetesen vegye, hogy nemcsak a cséplőgéphez, hanem a kombájjal történő aratáshoz és csépléshez is munkacsoportra van szükség. A megyei főagronómusok és a gépállomási igazgatóságok főmezőgazdászai a leghatározottabban kérik számon a gépállomások termelőszövetkezeti mezőgazdászaitól azt, hogy június 15-ig az előírásoknak megfelelően megtörtént-e a termelőszövetkezetekben a kombájnyszerű elkészítése.

- Az aratás után gondoskodni kell arról, hogy a cséplést a lehető leggyorsabban és a lealkalmasabb szemvesztéssel mind a termelőszövetkezetekben, mind az egyéni gazdálkodóknál elvégezzék. Minden gépállomási igazgató a járási tanács vb. mezőgazdasági osztályvezetőjével együtt készítse el a cséplőgépek rajonirozási tervét.

Végül arról beszélt, hogy az aratási és cséplési munkákkal egyidőben elvégzendő aprómagcséplést az elmúlt évinél sokkal jobban és körültekintőbben kell megszervezni.

A beszámoló után a főagronómusok és főmezőgazdászok ismertették az egyes megyék felkészülését az aratás-cséplésre.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955 június 14

16 óra 30 perc

A pétiiek kérésére rekordidő alatt készítettek el négy gázszelepet
az Angyalföldi Vasszerelvény Gyár dolgozói

i KL/Fd NL TI KM

1955 június 14

Az Angyalföldi Vasszerelvény Gyár dolgozói múlt héten levelet kaptak Pétről, a Nigrogénművek dolgozóitól, amelyben kérik, hogy soronkívül készítsenek el négy gázszelepet, mert ezek nélkül nem indulhat meg az új üzemsz. rész.

Az angyalföldiek eleget tettek a kérésnek, azonnal munkához láttak. A munkát a legjobb szakemberekre bízták, olyanokra, mint például Ivancsik János és Kokas Kálmán művezetők. Egy szelep elkészítése mintegy 70 munkaórát vesz igénybe. A szelepek megmunkálásán Gáspár Zoltán és Huszár József sztergályos 150 százalékos átlagteljesítményt ért el; de nagyon ügyeltek a minőségre is. A lelkes, odaadó munkának meg is lett az eredménye: a szelepeket határidő előtt, - rekordidő alatt készítették el. /MTI/

- - -

A Budapesti Gépállomás felkészült az aratásra

i Br/dg No TI P

1955 június 14

A Budapesti Gépállomás jól kijevített cséplő- és aratógépekkel várja az aratást. Nyári gépjavítási tervét határidőre teljesítette. Kedden reggel a párt, a tanács, a MEDOSZ és a Vörös Csillag Traktorgyár patronálóüzem kiküldötteiből alakult bizottság megtartotta a nyári gépszemlét. A bizottság tagjai alapos felülvizsgálás után megállapították, hogy a gépállomás dolgozói mind a gépjavításokban, mind a betakarítási munkák megszervezésében jó munkát végeztek. Az aratási felkészülés mellett szép eredményeket értek el a tavaszi munkákban is: idénytervüket 143 százalékra teljesítették, amivel elnyerték először az élüzem címet. Az aratási felkészülés során kiváló egyéni teljesítmények születtek, ezek jutalmául a Traktoros Napon hatan sztahanovista oklevelet, öten pedig "kiváló dolgozó" jelvényt kaptak.

/MTI/

- - -

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 35. kiadás

1955 június 14

16 óra 35 perc

A kereskedelem is felkészült az aratásra Komárom megyében

1 Vid Hbj TI KM

1955 június 14

Komárom megye csaknem minden gépállomásán kijavítva várják az aratást az arató-és a cséplőgépek. Ezzel egyidőben felkészült az aratásra a kereskedelem is. A kereskedelmi dolgozók mindent elkövetnek, hogy az aratás és a cséplés nagy dandárjában zökkenőmentesen biztosítsák a tsz-tagok, az állami gazdaságok és az egyénileg dolgozó parasztszervezetek ellátását élelmiszer és egyéb szükségleti cikkel. Ebben az évben például aratási szalonnából a tavalyi 17.000 kilóval szemben 26.163 kilót biztosítanak a dolgozó parasztszervezeteknek. De a szükségletnek megfelelően, már a kereskedelem rendelkezésére áll a 35 fokos "aratási" pálinka és a gyümölcsiz is.

Az élelmiszerellátáson kívül megszervezték a mozgóbolt hálózatot. Ebben az évben 25 mozgóbolt járja a határt, a megyét. A mozgóboltok elsősorban hűtőitalokat, dohányt és különböző rövidáru cikket árúsítanak majd. /MTI/

Százhuszonnyolc új lakás Sztálinvárosban

1 Vid Hbj TI P

1955 június 14

Sztálinvárosban az Esze Tamás utcában kedden fejeződött be 128 lakásos épület építése. A szép otthonokba már a napokban beköltöznek a lakók. /MTI/

Képzőművész és fotókiállítás nyílt Szekszárdon

Vid -cz TI KM

1955 június 14

A szekszárdi kulturház képzőművész és fotoszakköre tagjainak műveiből kedden kiállítás nyílt. A közös tárlaton 90 kép szerepel. A kulturház fotósai a szekszárdi táj szépségein kívül művészi fényképeken örökítették meg az üzemek életét, a tavaszi mezőgazdasági munkák eseményeit. A képzőművészek néhány rajz kivételével pasztellképeket állítottak ki, amelyek között arcképek, csendéletek és tájképek vannak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955. június 14.

16 óra 35 perc

A Magyar-Bolgár Műszaki-Tudományos Együttműködési Bizottság VI. ülészaka

Külker Sz/PE-NL P

1955. június 14.

A Magyar-Bolgár Műszaki-Tudományos Együttműködési Bizottság VI. ülészaka 1955 május 25. - június 2. között tartotta Szófiában.

Az aláírt jegyzőkönyv alapján a Magyar Népköztársaság műszaki-tudományos segítséget nyújt a Bolgár Népköztársaságnak többek között az elektromos ipar, a fémipar, a gyógyászat és a közlekedés területén. A Bolgár Népköztársaság műszaki-tudományos segítséget nyújt a Magyar Népköztársaságnak elsősorban az utépités, az ércbányászat és a dohányipar területén.

A két fél kicseréli tapasztalatait a mező- és erdőgazdálkodás kérdéseiben.

Az ülészak a teljes megértés és baráti segítőkészség szellemében folyt le. /MTI/

A rizs műtrágyázásáról kiderült, hogy az ammonizált szuperfoszfátot gyártanak az Ipari Robbanóanyaggyárban

vid Hbj/PE KM

1955. június 14.

Rizsföldeinken eddig nem tudták megfelelő hatásokkal használni az egyik nagyon fontos műtrágyafajtát, a szuperfoszfátot. Az öntözésre használt vízben lévő sók ugyanis megakadályozták a műtrágya oldódását, így a növény nem tudta felszívni a tápanyagot. Az Ipari Robbanóanyaggyár három mérnöke - Vötisky Zoltán, Eötvös Dániel és Biró Dezső - most elméletben és gyakorlatban kidolgozták az ammonizált szuperfoszfát gyártásának módját. Az újfajta műtrágya már alkalmas a rizs trágyázására és a számítások szerint nagy mértékben elősegíti a rizs terméshozamának növelését. Az ammonizált szuperfoszfátból kísérletképpen már tíz tonnát gyártottak. Ezt a legnagyobb rizstermelő gazdaságokban használják fel és amennyiben a kísérlet igazolja a számításokat, az év végén megkezdik a folyamatos, üzemszerű termelését. /MTI/

TL

B 37. kiadás

1955. június 14.

6 óra 35 perc

A Szállítóberendezések Gyárának fiataljai: tetteikkel akarnak válaszolni a párt határozatára

M T T / Szó / Gy NL EM 1955. június 14.

A Szállítóberendezések Gyárának 150 DISZ-fiatalja a kongresszusi munkák során nap-nap után tulszámolja eddigi eredményeit. A jók között is élen jár Darnyik Gábor, aki naponta 11 cséplőgépre szereli fel a nagyzelelőt és az elevátor takarórést.

- Eddig is fontosnak tartottam munkámat - mondja az ifjúnok lakatos - most azonban a párt mezőgazdasággal kapcsolatos határozatának áttanulmányozása után látom csak igazán, hogy mennyire jelentős a mi jómínőségű munkánk. Örömmel és büszkeséggel tölt el az tudat, hogy a múlt évben mezőgazdaságunk részére adott száz cséplőgép az én kezem munkáját is magán viseli. A kongresszusi munkákban is azon vagyok, hogy a lehető legjobb munkát végezzem. Eddig átlagosan két és félszeres normát teljesítettem, se lejt nélkül.

Igy gondolkodik Medgyánszky János ifjúnok lakos, aki a cséplőgépek tengelyeinek kovácsolásánál brigádjával a vállalt kétszeres norma helyett átlagosan két és félszeres normát teljesít a kongresszusi munkákban.

Klimos Jenő, a gyár főmérnöke a DISZ-fiatalokat a gyár termelési tevékenységének támogatásának tartja. - Nekik köszönhetjük, - mondja - hogy ebben az évben a mai napig 565 cséplőgép már elkészült és bizonyosak vagyunk abban, hogy a fiatalok segítségével június 30-ig a hétszázadik cséplőgépet is átadjuk mezőgazdaságunknak.

A Szállítóberendezések Gyárának DISZ-fiataljai méltán büszkék arra is, hogy gyárunk ez év első felében 350 CL 35-ös féllánctalpas traktort ad a mezőgazdaságnak. A traktorcsere utolsó 15 darabjának szerelését kedden kezdték el és június 20-ra ezzel a feladattal is elkészülnek.

- Mi a cséplőgépeken, lánctalpas traktorokon kívül az év első felében 180 mezőgépet is adunk a mezőgazdaságnak, - mondja Vajtek Miklós DISZ-titkár. Gyárunk fiataljai egyöntetűen azon vannak, hogy tetteikkel válaszoljanak a párt határozatára. /MII/

B 38. kiadás 1955. június 14.

10 óra 40 perc

Dicsérő oklevéllel tüntetik ki a dolgozók iskoláinak legjobb tanulóit

* Sr/Fd/Cy -cz KM 1955. június 14.

Évek óta - nagy érdeklődés mellett - működnek a dolgozók általános és középiskolái. Ezekben az iskolatípusokban bevezették a levelező oktatást is és a most záruló oktatási évben első ízben érettségiznek a középiskola negyedik osztályát végzettek.

A dolgozók iskoláiba járó felnőttek szakmai munkájuk elvégzésén kívül becsülettel helytállnak a tanuláskorban is. Oktatásügyi kormányzatunk dicsérő oklevelet ad azoknak a hallgatóknak, akik a dolgozók iskoláiban kiváló eredményt érnek el.

Az 1954-55. tanév végétől ebben a kitüntetésben részesülnek azok, akik az általános iskola VIII., illetőleg a középiskolák IV. osztályát kitűnő eredménnyel végzik el és a tanév során szorgalmukkal, példamutató magatartásukkal segítették a tantestületet, valamint csoportjuk tanulási munkáját.

A dicsérő okleveleket az évvégi vizsák /érettségik/ befejezése után, az eredményhirdetésnél adják át. /MTI/

Ismét több bányája jelentette féléves tervének befejezését

* BM/Hbj/Vid/Fd/Cy Hbj P - 1955. június 14.

Kedden ismét több bányáuzem jelentette, hogy befejezte félévi tervét, így a Bercegi I. bányája, amelynek dolgozói az évi terven felül vállalt 12.370 tonna szénből 8276 tonnát már felszínre küldtek. Befejezte féléves tervét a kamlói I. bányája, valamint a lyukói bányája Sárvári aknája is.

A tatai szénmedencében a tatai bányái XI-es, a Keselő-akna, az Aprilis 4. -akna és a Sikvölgyi akna bányászai után kedden a VI-os és a XIV. akna bányászai jelentették, hogy felszínre küldték az első félévi terv teljesítéséhez szükséges utolsó csille szenet is.

A VI-os akna bányászainak nagyszerű eredményét az akna husz DISZ-brigádja segítette elő, amelyeknek tagjai január 1-től jóval több mint 10.000 csille szenet termeltek terven felül. Az üzemi bányászai most megfogadták, hogy a hátralévő időben további 12.000 tonna szenet termelnek. A XIV-es akna dolgozói pedig 14.000 tonna terven felül kitermelt szenet akarnak a félév végéig még felszínre juttatni. /MTI/

Nagyszerű munkagyőzelmekkel köszöntik az ifjumunkások a DISZ II. kongresszusát

ö Hbj/RE NL P

1955. június 14.

Szerdán tanácskozára ülnek össze a magyar fiatalok legjobbjai, - a munkában, tanulásban éljenjárók. A DISZ II. kongresszusára az ifjumunkások, a bányák és üzemek fiatal dolgozói termelésük fokozásával készültek. A kongresszus előestéjén a jelentősek egész sora számol be arról, hogy a fiatalok helyt álltak szavuknak, munkagyőzelmekkel ünneplik a magyar ifjúságnak ezt a fontos eseményét.

Kongresszusi műszakot tartanak
a ferencvárosi fűtőház fiataljai

KF

A ferencvárosi fűtőház fiataljai június 13-tól 22-ig kongresszusi műszakot tartanak. Arra törekszenek, hogy az üzemek megnövekedett küldeményeit zavartalanul, fennakadás nélkül szállítsák el. A fiatalok vállalták, hogy a vonatokat tulsullyal, gyorsan, késedelem nélkül továbbítják. A DISZ kongresszusra készülődés során igen szép eredmények születtek: Lazányi József DISZ mozdonyvezető brigádjával eddig csaknem valamennyi vonatot tultarheléssel vitt, mert a műszak során ötezer tonna tulsulyt akarnak szállítani. Eddigi sikereikkel és a műszak alatti teljesítményükkel akarják megszerezni a sztihanovista oklevelet.

A fiatalok jó munkája nagyban hozzájárult, hogy a fűtőház június 13-ig több mint 26.000 tonna tulsulyt szállított, amelyvel 26 vonat indítási költségét takarították meg.

Buri József kiváló dolgozó, DISZ kongresszusi küldött kedden háromszáz százalékos teljesítményt ért el.

DI

A Villamosgép és Kébcégyár fiataljait Buri József kiváló dolgozó, ifjumunkás hegesztő képviseli a DISZ kongresszuson. Buri József három évvel ezelőtt lett először sztihanovista, s azóta sem adja alább. Teljesítménye mindig az előírányt kétszerese, sokszor még annál is több és öt év alatt egyszer sem vétett selejtet. Gyakran összerúsit. Legutóbb például a boylerek hegesztéséhez készített olyan egyszerű szerkezetet, amelynek segítségével ugyanazon idő alatt egy helyett két melevíztárolót állíthat össze. Szeletti társait is, tavaly például négy "védence" közül mindegyik elérte a sztihanovista szintet. A közelmúltban megalkotott hegesztőbrigádjának egyik tagja. Szinok István most, a DISZ Kongresszus előtt néhány nappal Buri József segítségével teljesítette a sztihanovista oklevél elnyerésének feltételeit.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955. június 14.

46 óra 57 perc

/Nagyszerű munkayőzelmekkel. . . 1. folyt./ ö Hbj DI/PE NL P

Buri József ifjómunkás sokat tesz a gazdaságos termelés érdekében is: az elmúlt egy év alatt a heverő anyagok felkutatásával és a hevesztő elektrodák jobb felhasználásával 180.000 forint értékű megtakarítást ért el. A kongresszus előtti napon különösen keményen dolgozott, 300 százalékos teljesítményt ért el és több mint kétszeresét teljesítette a DISZ kongresszus tiszteletére tett felajánlásának.

SZB

Több téglát gyártottak a Lőrinci Téglaár gyár fiataljai a DISZ kongresszus tiszteletére

A Lőrinci Téglaár I. számú téglaár gyárénél dolgozik az országos hírvé "Ifjú Garda" brigád, amely az üzem nyerstéglaár gyártásának jelentős százalékát termeli. Naponta 56.000 darabot kell készíteniük az előírászat szerint, most azonban a DISZ kongresszusra készülődve június 10-én naponta 58.000-et préseltek. Június 11-től június 20-ig kongresszusi műszakot tartanak és a fiatalok vállalták, hogy ebben az időben terven felül huszezer téglát gyártanak.

Hétfőn estig terven felül négyezer tégla készült el. Kedden azaz az elhatározással láttak munkához, hogy az napi tervüket is jelentősen túlteljesítik, láncszakadás miatt azonban háromszor is félbe kellett szakítani munkájukat. Nem keseredtek el, a hibát mindig rendbehozták s a déli órákig pótolták az elmaradást. Utána pedig 10-12 percenként került ki a próbából ezer-ezer tégla. A műszak végén egyenletesen dolgoztak, úgy hogy ezen a napon 59.000 tégla készítéséről adhattak számot, - így tehát újabb három ezer téglaival gyártottak többet napi előírászatuknál. Ezzel a győzelmelemel hozzájárultak ahhoz is, hogy a téglaár gyár első félévi nyerstéglaár gyártási tervét teljesítette.

vid Hbj

A diósgyőri Martin-célnű III-as kemence fiatal olvasztóinak nagy munkayőzelmé

A diósgyőri Martin-célnű III-as kemencéjénél dolgozó Sillanon, Szilágyi és Pásztor DISZ olvasztóbrigádok megfogadták, hogy a második negyedévben a selejt csökkentésén és a programszerűség javításán kívül terven felül brigádonként 170-170, összesen 510 tonna selejt gyártanak. A vállalás teljesítéséért kemény küzdelembe kezdtek a fiatal olvasztók.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955. június 14.

7 óra 40 perc

/Nagyszéri munkacsoportokkal. . . 2.folyt./ 8 vid Hbj/Szb/PE NL P

Gondosan ügyeltek a technológiai előírások megtartására, biztosították kemencéjük egyenletes és előírás szerű terhelését. El is érték, hogy kemencéjük óránkénti tonnateljesítménye az első negyedévihez viszonyítva több mint egy tonnával megnövekedett. A jól vezetett munka eredménye, hogy kedden reggelre a felajánlott 510 tonna helyett 1951 tonna acélt gyártottak terven felül. Eredményük értékeit növeli, hogy az előző negyedévihez viszonyítva selejtjüket csaknem egy százalékkal csökkentették, a termelés program szerűsége pedig 1,6 százalékkal növekedett.

A DISZ kongresszus köszöntése: 65 tonna kiváló minőségű vas terven felül

A Sztálin Vasmű nagyolvasztójánál Nasta Inre főolvasztár ifjúsági brigádja is jó teljesítménnyel köszöntötte a DISZ kongresszust. A brigád - Horváth László kohónester, műszakvezető irányításával - gondosan megtartja az előírásokat. Az utóbbi napokban az eddieknél is több, kisebb vastartalnu sárgacéret használnak fel. Ennek ellenére esedékes tervükön felül júniusban eddig 65 tonna kiváló minőségű vasat termeltek.

Minőségi atlaszuk is kiemelkedő, mert az előírt 80 százalék helyett 100 százalékban gyártottak jó minőségű vasat. Nagyban hozzájárultak, hogy a sztálinvárosi kohó egész kollektívája június 1-től 13-ig 4,2 százalékkal túlteljesítette esedékes tervét.

"II. DISZ Kongresszus" névvel új DISZ-brigád alakult az orosz lányi XVI-os cknában

Kedden jóval a műszakkezdés előtt tizenöt fiatal bányász beszélgetett az orosz lányi XVI-os ckn. felolvasójában. Valamennyien DISZ-tagok, közülük nyolcan most kérték felvételüket az ifjúsági szövetségbe. Schmolczer Gyula sztahanovista, kiváló bányász és Fürtön József sztahanovista, kiváló bányász javaslatára elhatározták, hogy a DISZ kongresszus tiszteletére új DISZ-brigádot alakítsanak. Kérésüket pártfogolta a DISZ bizottság és az üzemvezetőség, s a 15 fiatal bányász mekapták a 27-es számú frontfejtést. Az ötven méteres, kétszárnyas fejtésből nyolc óra alatt 160 csille szenet kellett kitermelni. Az új DISZ-brigád tagjai, akik a "II. DISZ Kongresszus"-brigád nevet vették fel, mefogadták, hogy amíg az ifjúsági szövetség lejobbjai tanácskoznak, kongresszusi órséret tartanak és a 160 csillével szemben műszakonként 220 csille szenet termelnek.

/folyt. köv./

/Nagyszerű munkayözelmekkel. . . 3. folyt./ Ö vid Hbj/Szb/PE NL P

Ifjúsági békeműszakot tartanak
a várpalotai bányászfiatalok

A várpalotai bányászfiatalok a második negyedévben eddig már több mint hatezer tonna szén termeltek terven felül. Most elhatározták, hogy a DISZ kongresszus és a vasárnap Keszthelyen megrendezésre kerülő nagy balatoni ifjúsági béketalálkozó tiszteletére június 13-tól 18-ig ünnepi műszakot tartanak. Vállalták, hogy egy hét alatt 1428 tonna terven felüli szénrel tetézik eddigi eredményüket. Az ifjúsági békeműszaknak már első napján sok bányászifju kimagasló eredményről adhatott számot. A Beszálló bányában - ahol jó részben DISZ-fiatalok dolgoznak - az ifjúsági frontfejtésen több fiatal bányász csúcseredményt ért el. Molnár Árpád vajár az előírányzott 12 és a felajánlott 19 helyett 41 csille szénrel küldött felszínre: 342 százalékos teljesítményt ért el. Ferenc-bányában Demeter Barnabás, ismert ifju sztahanovista tört az élre, 236 százalékos teljesítménnyel. Jól dolgoznak a fiatal műszaki vezetők is, a bányák versenyében hétfon éppen az az üzem volt az első 110,8 százalékos napi és 112,9 százalékos havi eredménnyel, amelynek vezetője a diszista és kommunista Lavrencsik Lajos bányamérnök.

Az ország első ifjúsági hajója

A MAHART siófoki kirendeltségének DISZ-fiataljai elhatározták, hogy a DISZ II. Kongresszusá és a VIT tiszteletére szocialista megőrzésre átveszik az "Ifju gárda" balatoni személyszállító gőzhajót. A hajón minden munkakört fiatalok töltenek be. A lelkes DISZ-társak megfogadták, hogy példamutatóan látják el a nehéz, de szép feladatot. Az "Ifju gárda" az ország első ifjúsági hajója. /MTI/

Benjámín László szerzői estje a rádióban

i VT/Szl/PE KC Bn

1955. június 14.

Csütörtökön, június 16-án a Kossuth rádió 21 órakor "Benjámín László szerzői estje" címmel ad műsort. Bevezetőt mond Csoóri Sándor. Közreműködik Bánki Zsuzsa, Básti Lajos, Gönczöl János, Horváth Ferenc, Ilosvai Katalin és Ladányi Ferenc. A műsort szerkesztette Balda Aliz. Rendező Várkonyi Zoltán. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. június 14.

17 óra 15 perc

Az örménykúti lányok jó munkával köszöntik a DISZ kongresszust

1955. június 14.
 i vid SJ/ds/PE No Bn
 Az örménykúti Petőfi Termelőszövetkezet fiataljai Békés megyében versenyt kezdeményeztek a DISZ kongresszus tiszteletére, amelynek jelszava: "Szeresszünk minél több munkacsoporthat" volt. A 13 lány és 10 fiú feljajlott, hogy valamennyien legalább 250 munkacsoporthat szeressenek a zárszámadásig. A lányok Timár Zsuzsanna DISZ-titkár vezetésével külön munkacsoporthat is alakítottak és páros-versenyre hívták a fiukat.

A lányok munkacsoporthat mindig elcsónak ment ki a földekre és igyekezett tanulni nem maradt közülük senki. A szorgalmas munkát látva a többi tsz-társ is fokozta az útmat és rövidesen gyomtalan földek bizonyították a verseny eredményességét. Cukorrépből a lányok háromszor annyit gyártottak ki, mint amennyit a terv számukra előírt és a kukorica mélykapálásában is 120 százalékot teljesítettek. Timár Zsuzsa eddig 216 munkacsoporthat szerzett, versenyteret, Szlovák György 171-et. A fiuknál is vannak kiemelkedő eredmények: Bohrt Miklósnak 254, ifjú Kalmár György tehénésznek pedig csaknem háromszáz munkacsoporthat van. Azok a lányok, akik néhány héttel dolgoznak csak a közcsében, szintén szépen megállítják helyüket, Liska Anna és Klimaj Anna több mint félszáz munkacsoporthat dícsérendő.

Az összeülő kongresszus üdvözlésüköppen a 13 lány elvállalt, hogy munkacsoporthat területén hét-holdnyi cukorrépa harmadik mélykapálását két és fél nap alatt elvégzi. A kongresszus befejezésekor a kukorica második mélykapálását is befejezik fejezni. /MTI/

A MÁV vezérigazgatója közli

1955. június 14.
 k MÁV & Szl/PE NL Bn
 hogy a kedvezőtlen időjárás miatt a menetrend szerint június 18-tól közlekedő baltoni időnyvonatok közül szombati napokon Budapest Déli pályaudvarról 14,22 óra kor induló és Fonyódról 18,35 óra kor érkező 2204 számú sebesvonatot, vasárnap napokon Budapest Déli pályaudvarról 2,6,27 óra kor induló és Bal-tonszemesre 9,49 óra kor érkező 2212-es számú személyvonatot, ellenirányban Fonyódról 19,20-kor induló és Budapest Déli pályaudvarra 23,37-kor érkező 2201-es számú sebesvonatot, Bal-tonszemesről 18,10-kor induló és Budapest Déli pályaudvarra 22,05-kor érkező 2211-es számú személyvonatot, továbbá Baltonfűretről 18,10-kor induló, Budapest Déli pályaudvarra 21,52-kor érkező 1121-es személyvonatot további intézkedésre nem közlekedtetni. /MTI/

Országszerte ünnepélyesen búcsúztatták a kongresszusra induló DISZ-fiatalokat

ö Vid -cz/Tr/Gy -cz bn 1955. június 14.

Firos rózsákkal, feliratokkal, virágokkal, zászlócskával diszitett vasúti kocsik várták kedden hajnalban országszerte a DISZ II. kongresszusra induló fiatalokat. A küldötteket mindenütt ünnepélyesen búcsúztatták, lelükre kötötték, mondják el a kongresszuson, hogy a magyar ifjuságra biztos számíthat a párt, a fiatalok százezrei élnek annak haladni az országépítő munka minden területén.

Somogy megyéből

27 fiatal utazott el a kongresszusra. Búcsúztatásukra a kaposvári állomáson megjelent a megyei és a városi DISZ-bizottság valamennyi tagja és munkatársa. Az otthon maradt fiatalok a kongresszus részvevőinek értékes ajándékokat küldtek, amelyek között számos szép, sajátos somogyi népművészeti munka van.

Hajdu-Bihar megye

küldöttei a debreceni nagyállomásról indultak utnak. Az elutazás előtt Erdei Julia, a vértesi Vörös Sark Termelőszövetkezet tagja, a nagylétai járás 17 éves küldötte a következőket mondta: "A kongresszust megelőző hónapokban 9700 fiatalal erősödtek a megye DISZ-szervezetei. Amikor küldötté választottak engem, azzal bíztak meg társaim, cseréljem ki tapasztalataimat az ország más vidékeinek ifjuságával, hogy a tapasztalatok hasznosításával még pezsgőbbé DISZ-életet teremthessünk járásunkban. De arra is szól megbízatásom, mondjam el, hogy a vértesi Vörös Sark Termelőszövetkezet DISZ-szervezetének tízegegyénileg dolgozó parasztfiatal tagja is van. Ezek a fiatalok jól érzik magukat a mi körinkben, együtt örülnek velünk sikereinknek. Mert vannak sikereink! A tsz DISZ-tagjaira az egész társaság büszke: 15 fiatal 25 hold konyhakertészetet művel és már minden növényféleiséget kétszer megkapált. A kongresszusi készülődés során határoztuk el, hogy a politikai munkában is igyekszünk példát mutatni és nem feledkezünk meg falunk haladó hagyományairól, így például községünk nagy szülőtte, Irinyi János emlékéről."

Győr-Sopron megye

fiatalóságát 23 küldött képviseli majd az ifjuság nagy tanácskozásán. Zámbo József, a DISZ megyei bizottságának titkára többi között arról is beszámol a kongresszuson, hogy 7300 új taggal gyarapodtak az üzemi és falusi DISZ-szervezetek, s a kongresszusra tízezer ifjuniakás tett vállalkást.

/Folyt.köv./

B 45. kiadás

1955. június 14.

17 óra 50 perc

/Országszerte...1.folyt./ ö Vid -cz/Tr/Sy -cz Bn

A kongresszusi munkák a tanácskozás ideje alatt is tovább tart. Koller Antal, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár sztahanovista mérősa, alapszervi titkár azzal bucsuzott a darugép műhely ifjúságától, hogy a kongresszusiműszakban állják meg becsülettel a helyüket. A fiatalok meg is ígérték ezt neki és Weisz Károly, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár-DISZ-bizottságának titkára büszkén számolt be arról, hogy az üzem ifjúsága tudja kötelességét. A gyárban 1600 fiatal tett vállalást, a az elmúlt hetekben 9 új ifjúsági export-brigád alakult. A küldöttséget a pályaudvaron kedden délelőtt a megyei DISZ-bizottság képviselőiben Téth József bucsuztatta.

Szolnok megye

DISZ-fiataljai is hónapok óta szorgalmasan készülődtek a kongresszusra. Nemcsak mindennapi termelőmunkájukat végezték jobban, igyekeztek erősíteni a szervezeti munkát is. A Tiszapüspöki DISZ-szervezetbe például bevonták a község összes sportolóját, akik a "kulturosokkal" összefogva eleven ifjúsági életet teremtettek a községben. Hasonló módon élénkült meg a DISZ-szervezet tevékenysége a megye több más helyiségében is. Szolnok megye 23 kongresszusi küldöttét a megyeszékhelyen ünnepélyesen bucsuztatták. A vasútállomáson ut török és DISZ-t rok kívántak jó munkát a küldötteknek.

Nógrád megye

kongresszusi küldöttei kedden reggel indultak Salgótarjánba. A bucsuzók arra kérték a Budapestre induló DISZ-fiatalokat, hogy a kongresszuson számoljanak be a nógrádi ifjúság munkájáról. Mondják el, hogy több mint háromezer fiatalal erősödtek a DISZ-szervezetek, hét termelőszövetkezetben indult meg a szervezeti élet. A bányászfiatalok a kongresszus tiszteletére több mint négyezer tonna szenet termeltek tervén felül, s a megye községeiben 62 DISZ-szervezet fiataljai segítették rendszeresen a községpolitikai tervek megvalósítását. Szabó Lajos küldöttnék, a szorospatáki nyatelepi DISZ-brigád vezetőjének bucsuzóul megígérték a csapat tagjai, hogy helyettes is dolgoznak és a jelenlegi 117 százalékos csapatteljesítményt 120 százalékra emelik.

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. június 14.

1/2 óra + perc

/Országszerte...2.folyt./ ö Vid -cz/Tr/Cy -cz Bn

Fejér megye

DISZ-küldötteit kedden délelőtt a megyei DISZ-bizottságon bucsuztatták. Számos küldött hangzottatta, nagyon szeretné szót kapni a kongresszuson. Sárszentmihályos község DISZ-titkára arról akar beszélni, hogyan lett a község DISZ-szervezete az ország egyik legjobban működő ifjúsági szervezetévé. Pusztaszabolcs küldötte, egy fiatal pedagógus lány, szeretné elmondani a kongresszuson, hogyan használja fel pedagógus ismereteit a már nem iskolás DISZ-tagok nevelésében.

Tolna megye

ifjúsága 17 küldöttet választott a kongresszusra a legjobban dolgozó fiatalok közül. A küldöttek között van Kun Erzsébet, a tanári Vörös Szikra Termelőszövetkezet fiatal munkacsapatának vezetője, akinek kezdeményezésére élénkült fel a versenymozgalom a tisz-ben, s a fiatalok a kongresszus tisztelgésére 300 munkaegység elérésére tették fel ajánlást. Egyhangúlag választották meg küldöttül Somogyvári Ottót, a szociálgárdi DISZ-szervezet titkárát is, akinek jó munkája eredményeként az elmúlt két hónapban 40 fiatal lépett a községi DISZ-szervezetbe. A küldöttek hétfőn este Szekszárdon találkoztak, s kedden hajnalban indultak utnak.

Baranya megye

ifjúságát 24 DISZ-fiatal képviseli a kongresszuson. Közük van Szabó Illés vájár, aki tervének 120 százalékos teljesítésével készült a tanácskozáson. A küldöttek kedden hajnalban indultak utnak.

Borsod megye

küldöttei Miskolcon gyülekeztek kedden délelőtt. A pályaudvaron az iskolák legjobb tanulói, az üzemek és bányák fiataljai nemcsak jó-kíváncsággal látták el a küldötteket, de szép ajándékokat is küldtek a kongresszusnak. A DIMÁVAG Gépgyár DISZ-bizottsága például vörös selyemből készült gyönyörű dobozba helyezte azt az albumot, amely a gyár fiataljainak nagyszerű munkáját örökítette meg. A mezőkövesdi községi népi himzéseket küldtek, a Szerencsi Csokoládégyár fiataljai pedig az üzem "ajándékaiból" állítottak össze ajándékkomagot.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. június 14.

18 óra 20 perc

/Országszerte...3.folyt./ ö Vid -cz/Tr/Gy -cz Bn

Heves megye

küldöttei szintén kedden délelőtt indultak Budapest felé. A megye legjobb fiataljai között/Balogh Antal egercsehi vájár, aki átlagosan 150 százalékra teljesíti tervét. Munka után szülőfalujában, Egerbocon szervezi, irányítja a község fiataljainak életét. Az ő jó munkájának eredménye, hogy a kongresszus tiszteletére mintegy 50 taggal erősödött az egerbocsi DISZ-szervezet tagsága. Eger város tanulóifjúságát Hegedős Mária, a leánygimnázium DISZ-titkára képviseli. Részt vesz az ifjuság nagy tanácskozásán Balázs Kálmán, a gyöngyösi XII-es akna kitüntetett vájárja is, aki társainak példát mutatva rendszeresen túl teljesíti tervét./MTI/ / van

Lengyel operanékesnő szerepel Budapesten

k KKI Gy KC Bn

1955. június 14.

A magyar-lengyel kulturális egyezmény keretében június 14-én kótheti vendégszereplésre Magyarországra érkezett Barbara Sypniewska lengyel operanékesnő, a poznaei operaház tagja. A lengyel művésznő az Állami Operaházban a "Halka" címszerepében lép fel, június 23-án pedig az Országos Filharmónia rendezésében a Bartók teremben lesz szólóestje./MTI/

Uj játékfilm forgatását kezdték meg a filmgyárban

i Sr/Fd/Gy KC Bn

1955. június 14.

A Magyar Filmgyártó Vállalat Pasaréti úti műtermeiben új magyar játékfilm forgatásához fogtak. A film ideiglenes címe "Tóth Gáspár esete", rendezője Makk Károly. A felvételeket Illés György operatőr készíti. A forgatókönyvet Méray Tibor írta. A darab egy kórházban játszódik. A főszerepeket Molnár Tibor, Darvas Iván, Maklár Zoltán, Ajtay Andor, Gábor Miklós, Krencsey Marianne és egy fiatal főiskolai hallgató: Zolnai Zsuzsa alakítják./MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955. június 14.

18 óra 35 perc

Boross Géza,

k NM Gy KC Bn 1955. június 14.

a Magyar Népköztársaság érdemes művésze temetése június 16-án, csütörtökön délután 3 órkor lesz a Farkasréti temetőben. /MTI/

A József Attila Szabadegyetem

k NM Gy KC Bn 1955. június 14.

titkársága közli:

Június 17-én, pénteken délután 6 órakor dr. László Béla főorvos a szív betegségeiről tart előadást. Az előadás színhelye: VIII. kerület, Muzéum körút 4/a; ásványtani tanterem. /MTI/

A hét filmjei

k NM Gy KC Bn 1955. június 14.

Két színes szovjet film jelenik meg ezen a héten a mozis műsorán. Az "Északi Robinsonok" egy prémvadászrajó négy tagján izgalmas kalandjait örökíti meg. A másik film a "Testvérvharc", amely Olga Kobiljanszkaja ismert ukrán író nő elbeszélése nyomán született.

x x x

A heti filmhíradó bemutatja a Tiszapalkonyai Erőmű építkezését. A külföldi hírek között riport számol be Nehrunak, az Indiai Köztársaság miniszterelnökének prágai látogatásáról utban a Szovjetunió felé. A "Csak röviden" sorozatban a 10 éves fennállását ünneplő MSZT jubileumi üléséről, a Könyvnap eseményeiről, Bartók Béla szobrának felállításáról a városligeti művészsétányon, s a kosárlabda Európa-bajnokság megnyitójáról tájékoztat a filmhíradó. /MTI/

Magyar művészek utaztak a párizsi nemzetközi zongoraversenyre

k NM Gy KC Bn 1955. június 14.

Vásáry Tamás, Frankl Péter és Cabos Gábor zongoraművészek kedden délelőtt a ferihegyi repülőtérről elutaztak a párizsi nemzetközi zongoraversenyre. A fiatal művészek vezetője Szabó Berenc érdemes művész, Kossuth-díjas zeneszerző. /MTI/

B 49. kiadás

1955. június 14.

10 óra 15 perc

Új terek ezreivel köszöntik a DISZ-szervezetek a kongresszust

i H/Szb/Sy KC Bn 1955. június 14.

A magyar ifjuság városon és falun egyaránt számtalan módon bizonyította be, hogy méltóképpen köszönti a DISZ II. kongresszusát.

Három hónap alatt több mint 30.000 új DISZ-tag a fővárosban

Budapest üzemeiben és a kerületekben a pártszervezetek támogatásával három hónap óta eredményes tagtoborzást folytattak a DISZ-bizottságok. E munka eredményeképpen például a Gheorghiu-Dej Hajógyárban a márciusi 570 főről 700-ra emelkedett a diszisták száma. A gyár építőcsoportjánál dolgozó Dudás Mária 19 fiatal szervezésével új DISZ-csoportot hozott létre. Az üzem pártszervezetei nemröven vezetőcsúgi ülésen vitatták meg a DISZ hályzetét és feladatait. E megbeszéléseken számos olyan határozat született, amely már most, a kongresszus időszakában nagy segítséget nyújt a DISZ-nek. Az öntődében és a Népszíjzenen például a pártvezetőség képzett párttaktikákat adott át a DISZ-alapszervezetnek.

A kerület többi üzemében is hasonló jó együttműködéssel folyik a DISZ-szervezetek megerősítése. A pártszervezetek gyakorlati segítségnyújtásának eredményeképpen a főváros két nagy gyárnyadójában - a XIII. és a VIII. kerületben - egyenként több mint 3000 fiatalalal erősödtek a DISZ-szervezetek. A főváros területén az utóbbi három hónap alatt több mint 30.000 ifju lett tagja a DISZ-nek.

Vas megyében 7000 fiatalt vettek fel a DISZ-alapszervezetekbe

Vas megye járásaiban a DISZ-szervezetek előtt álló feladatokat az ifju gárdisták segítségével valószínűleg meg. Számos DISZ-alapszervezetben dolgoznak már az ifju gárdisták, akik nemcsak a társzervezést m végeznek jó munkát, hanem se itenek a mezőgazdasági munkákra való gyors felkészülésben is. A társadalmi munkából is példődóan kivesszik részüket: a tsz fiataljainak labdarugó és röplabdapályát készítettek. A kissoalyó ifjugárdisták vállalták, hogy 400 négyesből magyságu területen mintapercellát létesítenek, amelyen a fejlettebb technikai módszereket tanulmányozzák. A munkába a tsz-en kívüli fiatalokat is bevonják.

/Folyt. köv./

/Uj tagok ezreivel...1.folyt./ i HI/Szb/Cy KC Bn

A megye fiataljai sok segítséget kapnak a pártbizottságoktól. A sárvári járásban a párt körzeti instruktorai személyesen is foglalkoznak a DISZ-en kívül álló fiatalokkal. A szombathelyi városi pártbizottság külön értekezleten tárgyalta meg a DISZ megerősítésének feladatait. A pártaktiváknak nagy részük van abban, hogy a megyében 7000 új tagot vettek fel a DISZ-be.

Erősödnek a Nógrád megyei
DISZ-szervezetek

A DISZ kongresszusára való készülődés Nógrád megyében is megmozgatta a fiatalokat. Megélénkült a szervezeti élet, a jobbnál jobb kulturális versenyek és sportrendezvények hatására egyre többen kérik felvételüket az ifjúsági szövetségbe. Különösen a falusi fiatalok érték el jó eredményt a tagszervezésben. A pásztfői járásban például százánál több parasztfiatal lépett a diszisták sorába. A kisterenyei Állami Gazdaság DISZ-szervezete 30 dolgozóval megerősödött. Rövid idő alatt 7 új alapszervezet alakult a megyében, s még e héten újabb öt tsz-ben létesítenek DISZ-szervezetet a parasztfiatalok.

DISZ-fiatalok erősítik a mezőgazdasági üzemeket a dorogi járásban

A dorogi járás DISZ-bizottsága sokat tesz a falusi DISZ-szervezetek erősítéséért. A kongresszus tiszteletére már hosszabb ideje patronálják az üzemi és városi DISZ-szervezetek a falusi fiatalokat. Közös rendezvényeket tartanak, együtt szórakoznak, tanulnak. Most újabb jelentős kezdeményezést indított a járás ifjúsága. Elhatározták, hogy a kongresszust követő hetekben 100 olyan üzemi ifjúságmunkást küldenek a mezőgazdaságba, akik régebben is ott dolgoztak. Elsősorban a táti, a kesztölcsei és a máriahalmi tsz-ekbe mennek többéves munkára a fiatalok. A járásban több üzemi és területi DISZ-titkár is halpra készül, hogy tapasztalataival segítse a parasztfiatalok munkáját.

/Folyt. köv./

B 49. kiadás

1955. június 14.

12 óra 45 perc

Uj terek szreivel köszöntik a DISZ-szervezetek a kongresszust

i HI/Szb/Cy KC Bn 1955. június 14.

A magyar ifjuság városon és falun egyaránt az éntal-
len módon bizonyította be, hogy méltóképpen köszönti a DISZ II.
kongresszusát.

Három hónap alatt több mint
30.000 új DISZ-tag a fővárosban

Budapest üzemeiben és a kerületekben a pártszerve-
zetek támogatásával három hónap óta eredményes tagtoborzást folyt tnak
a DISZ-bizottságok. E munka eredményeképpen például a Gheorghiu-Dej
Hajógyárban a márciusi 570 főről 700-ra emelkedett a diazisták száma.
A gyár építőcsoportjánál dolgozó Dudás Mária 19 fiatal szerve-
zésével új DISZ-csoportot hozott létre. Az üzem pártszervezetei nem-
röven vezetőségi ülésen vitatták meg a DISZ hályzetét és feladatait.
E megbeszéléseken számos olyan határozat született, amely már most, a
kongresszus időszakában nagy segítséget nyújt a DISZ-nek. Az öntődé-
ben és a Napszigeeten például a pártvezetőség képzett pártaktívákat
adott át a DISZ-alszervezetek.

A kerület többi üzemében is hasonló jó együttműkö-
déssel folyik a DISZ-szervezetek megerősítése. A pártszervezetek
gyakorlati segítségnyújtásának eredményeképpen a fő város két nagy gyár-
nyádjában - a XVII. és a VIII. kerületben - egyenként több mint
3000 fiatalal erősödtek a DISZ-szervezetek. A főváros területén az
utóbbi három hónap alatt több mint 30.000 ifju lett tagja a DISZ-nek.

Vas megyében 7000 fiatalt vettek
fel a DISZ-alszervezetekbe

Vas megye járásaiban a DISZ-szervezetek előtt álló
feladatokat az ifju gárdisták segítségével valósítják meg. Számos
DISZ-alszervezetben dolgoznak már az ifju gárdisták, akik nemcsak a
pártszervezést m végeznek jó munkát, hanem se itenek a mező gazdasági
munkákra való gyors felkészülésben is. A társadalmi munkától is pél-
dásan kivesszik részüket: a tsz fiataljainak labdarugó és röplabda-
pályát készítettek. A kisbányai ifjugárdisták vállalták, hogy 400
néyszőlő nagyságú területen mintaprcellát létesítenek, amelyen a
fejlette agrartechnikai módszereket tanulmányozzák. A munkába a tsz-en
kívül fiatalokat is bevonják.

/Folyt. köv./

/Uj tagok ezreivel...1.folyt./ i HI/Szb/Cy KC Bn

A megye fiataljai sok segítséget kapnak a pártbizottságoktól. A sárvári járásban a párt körzeti instruktorai személyesen is foglalkoznak a DISZ-en kívül álló fiatalokkal. A szombathelyi városi pártbizottság külön értekezleten tárgyalta meg a DISZ megerősítésének feladatait. A pártaktíváknak nagy részük van abban, hogy a megyében 7000 új tagot vettek fel a DISZ-be.

Erősödnek a Nógrád megyei
DISZ-szervezetek

A DISZ kongresszusára való készülődés Nógrád megyében is megmozgatta a fiatalokat. Megélénkült a szervezeti élet, a jobbnál jobb kulturális versenyek és sportrendezvények hatására egyre többen kérik felvételüket az ifjúsági szövetségbe. Különösen a falusi fiatalok érték el jó eredményt a tagszervezésben. A pázstói járásban például száznál több parasztfiatal lépett a diszisták sorába. A kisterenyési Állami Gazdaság DISZ-szervezete 30 dolgozóval fiatalokkal erősödött. Rövid idő alatt 7 új alapszervezet alakult a megyében, s még e héten újabb öt tsz-ben létesítenek DISZ-szervezetet a parasztfiatalok.

DISZ-fiatalok erősítik a mezőgazdasági üzemeket a dorogi járásban

A dorogi járás DISZ-bizottsága sokat tesz a falusi DISZ-szervezetek erősítéséért. A kongresszus-tiszteletére már hosszabb ideje patronálják az üzemi és városi DISZ-szervezetek a falusi fiatalokat. Közös rendezvényeket tartanak, együtt szórakoznak, tanulnak. Most újabb jelentős kezdeményezést indított a járás fiatalosága. Elhatározták, hogy a kongresszust követő hetekben 100 olyan üzemi ifjúságmunkást küldenek a mezőgazdaságba, akik régebben is ott dolgoztak. Elsősorban a táti, a kesztölczi és a máriahalmi tsz-ekbe mennek többéves munkára a fiatalok. A járásban több üzemi és területi DISZ-titkár is felure készül, hogy tapasztalataival segítse a parasztfiatalok munkáját.

/Folyt.köv./

/Uj tagok ezreivel...2.folyt./ i HI/Szb/Gy KC Bn

Jelentős üzemanyag megtakarítás-
sal dolgoznak az ifju traktoristák

Az ifju traktorosok országos versenyében résztvett fiatalok a DISZ II. kongresszusa tiszteletére nemcsak szántási tervüket teljesítették túl a tavaszi munkák során, hanem az üzemanyag megtakarításban is szép eredményeket értek el. A Nádudvari Gépállomáson Szkupi Sándor traktorosbrigádja több mint 9000, Csontos Imre brigádja 6400 kilogramm üzemanyagot takarított meg. A gépállomásnak az országos versenyben részvevő négy ifibrigádja összesen mintegy 25.000 kilogramm üzemanyag megtakarítást ért el. Az egyéni versenyzők is kiválóan dolgoznak. A Kecskeméti Gépállomáson Kecskés Ferenc ifju traktorista 108 százalékra teljesítette tervét s ugyanakkor 1345 kilogrammal kevesebb üzemanyagot használt fel. A Balotabozsoki Gépállomáson Bozóki Mária 403 kilogrammal csökkentette Zetor traktorának üzemanyag fogyasztását, emellett 130 százalékra teljesítette tavaszi szántási tervét.

A magyar ifjuság a VIT-re utazó
gyarmati fiatalokért

A kongresszus időszakában a magyar fiatalok az ifjuság nemzetközi szolidaritásának is szép példáját adják. A VIT Magyar Nemzeti Előkészítő Bizottságunk felhívására egyre több üzemifiataljai adják össze forintjaikat, hogy elősegítsék a gyarmati ifjak VIT-re utazását. Az I. kerületi Ingatlankezelő Vállalat dolgozói fejenként 18-20 forinttal, a Vörös Szikra gyár fiataljai összesen 1000 forinttal járulnak hozzá a gyarmati ifjak utazási költségeihez. A MÁVAUT Autóbusz Főműhely ifjunokai egy közeli fiatal Varsóba és vissza utazásához szükséges összeget, mintegy 3000 forintot gyűjtnek össze. A Gheorghiu-Dej Hajógyár diszistái vállalták, hogy 10.000 forint értékű VIT-bélyeget adnak el. /MII/

L

B 52. kiadás

1955. június 14.

11 óra 55 perc

Ujabb külföldi küldöttségek érkeztek a DISZ II. Kongresszusára

k HI/Szb/PE KC Bn

1955. június 14.

Kedden ismét számos külföldi vendég érkezett Budapestre a DISZ II. kongresszusára. A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség részéről Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke és Paulette Garcia, a DIVSZ munkatársa, a Nemzetközi Diákszövetség részéről pedig Ademola Thomas, a szövetség titkára érkezett hazánkba.

A Lengyel Ifjúsági Szövetség képvisel tében Balcerzas Janina, a szövetség központi vezetőségének titkára és Dyja Czeslav, Bulgáriából Dimitr Rajkov Dimitrov, a Dimitrovi Népi Ifjúsági Szövetség központi vezetőségének titkára, az osztrák ifjúság küldöttségként Peter Ari, a Szabad Osztrák Ifjúság központi vezetőségének titkára vesz részt a DISZ kongresszusának a népszerűsítésén.

A külföldi vendégeket megérkeztük alkalmából a DISZ Központi Vezetősége intéző bizottságának tagjai üdvözölték.

x x x

Az albániai Dolgozó Ifjúság Szövetsége küldöttségként a hazánkban tartózkodó Petro Ligor Koco és Ali Tahir Sula vesznek részt a DISZ kongresszusán. /MTI/

Szerdán kezdődik a DISZ II. Kongresszusa

k Li/PE KC Bn

1955. június 14.

Szerdán, június 15-én reggel fél 9-órakor az Országház kongresszusi termében megkezdődik a Dolgozó Ifjúság Szövetségének II. kongresszusa.

A kongresszus napirendjén a következő pontok szerepelnek:

1./ A DISZ Központi Vezetőségének beszámolója. Előadó: Szakali József, a DISZ KV első titkára.

2./ A DISZ feladatai a felüli ifjúság között. Előadó: Gosztanyi János, a DISZ KV titkára.

3./ A DISZ Szervezeti Szabályzatának módosítása. Előadó: Molnár János, a DISZ KV titkára.

4./ A Központi Vezetőség és a Központi Revíziós Bizottság megválasztása. /MTI/

L

A könyvhét eredményei

k ÁKV PE KC Bn

1955. június 14.

Junius 12-én hivatalosan bezárult az ünnepi könyvhét. Az elmúlt héten Budapesten 58 sátorban és utcái árusítóhelyen, 1400 üzemben, hivatalban, vidéken 350 sátorban, 5000-6000 üzemben és hivatalban, tesz-ben, állami gazdaságban, gépállomáson rendezett az Állami Könyvterjesztő Vállalat könyvvásárt. A vállalat két "Guruló könyvesboltja" több mint ötven távolelő faluba vitte el a könyveket.

Egyes üzemek kívánságra a könyvhét befejezése után is rendeznek könyvvásárokat, így a könyvforgalom végleges adatai még nem állnak rendelkezésünkre. Már most megállítható azonban, hogy a vásárlás a múlt évi jelentős eredményeket is meghaladta. Forint értékekben legalább öt-hat százalékos emelkedésre számít az Állami Könyvterjesztő, az eladott művek számának emelkedése ennél is nagyobb, tekintettel arra, hogy az olcsó könyvsorozatokban megjelent művek /Olcsó Könyvtár, Érdekes könyvek, Vidám könyvek, Magyar Könyvtár, Magyar költészet gyöngyszemei/ többszázszor példányban fogytak el.

Nagy volt az érdeklődés a politikai művek, így a "Történelmi materializmus" és "A politikai gazdaságtan tankönyve" iránt. Russell "A horogkereszt rémtettei" című művéből a második kiadás is teljesen elfogyott. Ugyancsak elfogyott a Szikra népszerű tudományos könyvei közül Gurjev "Az istenhitről" című műve. Sokan vásárolták Kállai Gyula: "A magyar függetlenségi mozgalom /1939-1945/" és Vas Zoltán "A fény felő" című írásait is. A verseskötetek közül Petőfi, Ady, József Attila összes versein kívül a legnagyobb érdeklődés a "Virágom, virágom" című kötet iránt mutatkozott. Mai költészetünk alkotásai is nagy számban fogytak el a könyvesátrokban és a könyvvásárokon.

Sokan keresték a magyar írók új regényeit, a klasszikus irodalmi műveket és a nyugati híradó irodalom kiemelkedő alkotásait. Különösen kiemelkedő volt az érdeklődés Thomas Mann novelláskötete iránt, mely az író nyolcvanodik születésnapja alkalmából jelent meg.

A szovjet és az orosz klasszikus művek sorából a lekeresettebb Kocsetov "A Zsurbin család" című műve, valamint Lev Tolsztoj "Anna Karenin"-je volt.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1955. június 14.

10 óra - 10 perc

/A könyvhét eredményei. . . folyt./ k ÁKV PE KC Bn

Nagy érdeklődés nyilvánult már az ifjúsági könyvek iránt is.

Az ismeretterjesztő művek sorából a "Magyarország" uti-
könyvnek volt legnagyobb sikere.

A szakkönyvek közül többnek volt kiemelkedő sikere. Külö-
nösen jó eredményt hoztak a dolgozók munkahelyein rendezett vásárok.

A könyvhét sikerére jellemző, hogy Budapesten a Rákosi-
Műveken, már nem a teljes adatok szerint 75.000 forint, a Gheorghiu
Dej Hajógyárban 12.000 forint, a Ganz Vagon és Gépgyárban 13.000 fo-
rint volt a forgalom. A Nemzeti Színház előtt felállított könyvsátor
a könyvhét alatt 150.000 forintot forgalmazott s több budapesti könyv-
sátor elérte az ötvétezer forintos eredményt. Győrben túlhaladták
a százezer forintos, Debrecenben a százötvétezer forintos forgalmat.
Nagy forgalom volt a kisebb járási székhelyeken is, így Sümegyen már
az első nap hatézer, Pápán három nap alatt tizenháromezer forint
értékű könyvet vásároltak a dolgozók.

A bányavidékeken is nagy volt az érdeklődés, így Ajkán
több mint tízezer forint, Várpalotán huszonháromezer forint, Orosz-
lányban több mint tizenötezer forint, Komlón tízezer forint ered-
ménnyel zárultak a könyvhét első napjai. Számos kisebb faluban is
túlhaladták az ezer forintos forgalmat. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1955. június 14.

21 óra 40 perc

Li Gi Jon, koreai író 60. születésnapja

k MISZ & Bené/PE Bn

1955. június 14.

alkalmából a Magyar Írók Szövetsége ünnepi estét rendezett, amelyen a koreai nagykövetség több tagja is megjelent. Gergely Sándor Kossuth-díjas író méltatta Li Gi Jon munkásságát, majd Méray Tibor Kossuth-díjas író Korea mai irodalmáról beszélt. Veres Péter Kossuth-díjas író, az Írószövetség elnöke hangsúlyozta a két baráti nép kulturális kapcsolatai elmélyítésének szükségességét. Jákó Pál előadóművész részletet adott elő Li Gi Jon "A föld" című regényéből. /MTI/

Nagy érdeklődés a kulturális seregszemle június 17-i országos bemutatója iránt

& TI/IE Bn

1955. június 14.

Pénteken június 17-én este 8 órakor a DISZ II. Konferenceszusa tiszteletére rendezik meg az Ifjúsági Kulturális Seregszemle országos bemutatóját az Erkel Színházban. A DISZ Országos Központját, budapesti bizottságát és kerületi bizottságait máris igen nagy számú érdeklődő keresi fel a bemutató belépőjegyéiért. Kulturális életünknek e nagy eseményén számos vidéki és budapesti együttes vesz részt.

A debreceni népi együttes száztíz ének- zene- és tánc- kara hortobágyi pásztorképeket, a békés csabai Balassa DISZ-együttes csabai fonót ad elő. Egy-egy táncjelenettel szerepel a kalocsai általános iskola uttörőcsapata és a diósgyőri Vasvári művészegyüttes. A budapesti csoportok közül fellép a DISZ együttes ének-, zene- és tánckara, rajkó- és harmonika-zenekara. Kórusművekkel szerepel a Vendel utcai tenitónőképző és a Budapesti Műszaki Egyetem ének- és zene- és tánc- és harmonika-zenekara. 48- s, szovjet és új magyar katonadalokat ad elő a néphadsereg kulturális versenyén lejjobb szerepelt Kilián György repülő- hajózó tiszti-iskola ének- kara. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 56. kiadás

1955. június 14.

21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti június 14-én, kedden este 21 órakor:

Javul az idő

A Nyugat-Európa felett kialakult magas légnyomású terület lassan kelet felé terjeszkedik s magas nyomású gerinc alakul ki. Európa felett az Azori szigetektől az Ural hegység északi részéig.

Hazánkba kedden viharos széllel nyomult be a hűvösebb levegő. A hőmérséklet országsszerte csak 15-18 fokra emelkedett. Sokfelé esett az eső, de délután már csak keleten. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 14 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: csökkenő felhőzet, keleten néhány helyen még kisebb eső, lassan mérséklődő északi szél. A nappali felmelegedés erősödik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 19-22 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestenél 476 cm. /MTI/

- - - -

V é r e